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1. ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΣΗΣ  

Το Ε.Π. «Πελοπόννησος 2014-2020» εγκρίθηκε με την εκτελεστική απόφαση της Ευρωπαϊκής  

Επιτροπής  C(2014)10166/18.12.2014. Τον Ιούλιο του 2020 εγκρίθηκε η 4η αναθεώρηση του ΕΠ 

«Πελοπόννησος 2014-2020» με την εκτελεστική απόφαση της Ε.Ε. C(2020) 4742/9.7.2020. 

  Στη συνέχεια, σύμφωνα με το άρθρο 19 του ν. 4314/2014, η ΕΥΔ Ε.Π. Περιφέρειας 

Πελοποννήσου εκπόνησε το Έγγραφο Εξειδίκευσης Εφαρμογής του Προγράμματος (ΕΕΕΠ), 

σύμφωνα με την παρακάτω διαδικασία η οποία ακολουθείται ή / και είναι συνυφασμένη με 

την 1η φάση εξειδίκευσης του Προγράμματος : 

- Η ΕΑΣ με την εγκύκλιο 3230/ΕΥΣΣΑ 798/20-03-2015 απέστειλε στις Διαχειριστικές Αρχές  

τυποποιημένο έγγραφο «Εξειδίκευση Εφαρμογής Επιχειρησιακού Προγράμματος» (ΕΕΕΠ). 

- Η ΕΥΔ της Περιφέρειας Πελοποννήσου εξειδικεύει το ΕΠ «Πελοπόννησος 2014 - 2020» για 

το οποίο είναι υπεύθυνη βάσει του τυποποιημένου από την ΕΑΣ έγγραφο ΕΕΕΠ, αντλώντας 

στοιχεία από το εγκεκριμένο στην SFC Πρόγραμμα. 

- Το Έγγραφο «Εξειδίκευση Εφαρμογής ΕΠ» για κάθε Επιχειρησιακό Πρόγραμμα του ΕΣΠΑ 

2014-2020, δεν είναι έγγραφο εξειδίκευσης της Ευρωπαϊκής  Επιτροπής, αλλά προβλέπεται 

στο άρθρο 19 του Ν.4314/2014, και αποτελεί ένα υποστηρικτικό εργαλείο διαχείρισης, για 

την αποτελεσματικότερη εφαρμογή των Επιχειρησιακών Προγραμμάτων (ΕΠ) 2014-2020 

στην κατεύθυνση επίτευξης των στόχων και υλοποίησης των προτεραιοτήτων που τέθηκαν 

στο πλαίσιο του σχεδιασμού τους. Η εξειδίκευση αποτελεί ένα εύχρηστο εργαλείο 

ενεργοποίησης, υλοποίησης αλλά και παρακολούθησης και αξιολόγησης κάθε ΕΠ. Βάσει 

του αρ. 19 του Ν.4314/2014, τίθεται προς έγκριση στην Επιτροπή Παρακολούθησης  του ΕΠ, 

η μεθοδολογία, η διαδικασία και το περιεχόμενο της εξειδίκευσης του Προγράμματος, 

καθώς και ο προγραμματισμός των προσκλήσεων και των εντάξεων, θέτοντας κατ' έτος 

στόχους.  

- Η ΕΥΔ της Περιφέρειας Πελοποννήσου προσδιόρισε τις Επιτελικές Δομές οι οποίες 
σχετίζονται με τους τομείς στρατηγικής της (όπως ορίζονται στο άρθρο 18 του Ν. 
4314/2014, καθώς και σε σχετικό πίνακα διαβούλευσης της 3ης εγκυκλίου για το σχεδιασμό 
των ΕΠ της περιόδου 2014-2020). Εν συνεχεία η ΕΥΔ της Περιφέρειας Πελοποννήσου 
συνεργάσθηκε για τη διαμόρφωση του εγγράφου ΕΕΕΠ με τις ως άνω Επιτελικές Δομές και  
ειδικότερα, με το υπ. αριθμ. 1895/ 30-04-2015 έγγραφό της,  ενημέρωσε τις ως άνω 
Υπηρεσίες για την έναρξη της διαδικασίας εξειδίκευσης αποστέλλοντας το τυποποιημένο 
έντυπο πρότασης για την υποβολή τυχόν προτάσεων, θέτοντας δεσμευτική ημερομηνία 
παραλαβής σύμφωνα με την εγκύκλιο 3230/ΕΥΣΣΑ 798/20-03-2015. Μετά την εξέταση των 
προτάσεων που εστάλησαν, η ΕΥΔ της Περιφέρειας Πελοποννήσου διαμόρφωσε το τελικό 
σχέδιο του εγγράφου ΕΕΕΠ με βάση το εγκεκριμένο ΕΠ Περιφέρειας Πελοποννήσου 2014-
2020..   

- Η μεθοδολογία, η διαδικασία και το περιεχόμενο του 1ου ΕΕΕΠ, καθώς και τα αναλυτικά 

κριτήρια επιλογής πράξεων για τις δράσεις που εξειδικεύθηκαν με το 1ο ΕΕΕΠ, εγκρίθηκαν 

από την Επιτροπή Παρακολούθησης, κατά την 1η συνεδρίασή της (30 Ιουνίου 2015). 

Η διαδικασία κατάρτισης της εξειδίκευσης περιλαμβάνεται στην Ενότητα Β του τυποποιημένου 

ΕΕΕΠ του Παραρτήματος της Εγκυκλίου με α.π. 32030/ΕΥΣΣΑ/20-03-2015  για την εξειδίκευση 

των Επιχειρησιακών Προγραμμάτων της Προγραμματικής Περιόδου 2014-2020, σύμφωνα με 

την οποία «η έγκριση του εγγράφου ΕΕΕΠ ή ενδεχόμενη αναθεώρηση αυτού, γίνεται κατά 

κανόνα στο πλαίσιο συνεδρίασης της Επιτροπής Παρακολούθησης και εφόσον προκύψουν 

επείγουσες κατά την κρίση της ΕΥΔ ανάγκες, η έγκριση/αναθεώρηση μπορεί να γίνει και με 

γραπτή διαδικασία. Το έγγραφο ΕΕΕΠ αναθεωρείται υποχρεωτικά ως αποτέλεσμα ενδεχόμενης 



 

 

αναθεώρησης του ΕΠ. Στις συνεδριάσεις της Επιτροπής Παρακολούθησης -και τουλάχιστον μία 

φορά ανά έτος- παρουσιάζεται ο βαθμός επίτευξης των τεθέντων στο έγγραφο ΕΕΕΠ στόχων».   

Στο πλαίσιο των προαναφερομένων, στην παρούσα πρόταση που υποβάλλεται με την 51η 

Γραπτή Διαδικασία της Επιτροπής Παρακολούθησης του Προγράμματος, προτείνονται οι 

παρακάτω εξειδικεύσεις δύο (2) νέων δράσεων και η τροποποίηση δύο (2) δράσεων, των 

οποίων οι εξειδικεύσεις είχαν εγκριθεί με παλαιότερες αποφάσεις της Επιτροπής 

Παρακολούθησης ή μέσω της γραπτής διαδικασίας. Πιο συγκεκριμένα, οι προτεινόμενες 

δράσεις προς εξειδίκευση ή τροποποίηση της εξειδίκευσής τους στον Άξονα Προτεραιότητας 

2Α, παρουσιάζονται αμέσως πιο κάτω*. 

α) Τροποποίηση εξειδίκευσης της Δράσης 9.i.2: «Κατάρτιση μακροχρόνια ανέργων με 
πρακτική άσκηση» 

Η δράση είχε εξειδικευθεί αρχικά στην 6η Γραπτή Διαδικασία της Επιτροπής 

Παρακολούθησης του Προγράμματος (29-08-2016) και στη συνέχεια τροποποιήθηκε στο 

πλαίσιο της 14ης (1-9-2017) της 26ης (3-9-2018) και της 46ης (27-04-2020) Γραπτής 

Διαδικασίας. Στο πλαίσιο της παρούσης εξειδικεύεται εκ νέου, προκειμένου οι 

προδιαγραφές στο περιεχόμενο και τους οικονομικούς όρους, καθώς επίσης και η 

μεθοδολογία υλοποίησης της δράσης να συνάδουν με το «Πλαίσιο ποιοτικών 

προδιαγραφών για τον σχεδιασμό και την υλοποίηση συγχρηματοδοτούμενων από το 

Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο (ΕΚΤ) προγραμμάτων Συνεχιζόμενης Επαγγελματικής 

Κατάρτισης (ΣΕΚ)» της Ειδικής Υπηρεσίας Συντονισμού και Παρακολούθησης Δράσεων 

ΕΚΤ (αρ. πρωτ. 79732, 27-7-2020). Τα κριτήρια αξιολόγησης παραμένουν ως έχουν 

 

β) Η εξειδίκευση καθώς και τα κριτήρια επιλογής της Δράσης 9i.ΒΑΑ.1 με τίτλο: «Ενεργητική 
Ένταξη στην Εργασία Δήμων Ναυπλιέων και Άργους Μυκηνών». 

Η εν λόγω προτεινόμενη, προς εξειδίκευση, δράση, περιλαμβάνεται στην εγκεκριμένη 

Στρατηγική ΒΑΑ των Δήμων Ναυπλιέων και Άργους Μυκηνών, η οποία υλοποιείται στο 

πλαίσιο του ΕΠ «Πελοπόννησος» και αναφέρεται σε  ένα πλέγμα συμπληρωματικών 

ενεργειών επαγγελματικής Συμβουλευτικής υποστήριξης, Κατάρτισης και Πιστοποίησης 

γνώσεων και δεξιοτήτων στις κύριες οικονομικές δραστηριότητες της τοπικής οικονομίας, 

για τη βελτίωση της απασχολησιμότητας και της κοινωνικής ένταξης ανέργων που ανήκουν 

σε ευπαθείς ομάδες 

Με δεδομένο ότι η δράση, απευθύνεται σε μοναδικό δυνητικό δικαιούχο, τόσο η 

μεθοδολογία, όσο και τα κριτήρια αξιολόγησης, διαμορφώθηκαν με βάση την μέθοδο της 

άμεσης αξιολόγησης.  

γ) Η εξειδίκευση καθώς και τα κριτήρια επιλογής της Δράσης 9ii.ΒΑΑ.1 με τίτλο: «Δράσεις 
Κοινωνικής Ένταξης Περιθωριοποιημένων Ομάδων Δήμων Ναυπλιέων και Άργους 
Μυκηνών». 

Η εν λόγω προτεινόμενη, προς εξειδίκευση, δράση, περιλαμβάνεται στην εγκεκριμένη 

Στρατηγική ΒΑΑ των Δήμων Ναυπλιέων και Άργους Μυκηνών, η οποία υλοποιείται στο 

πλαίσιο του ΕΠ «Πελοπόννησος» και αναφέρεται σε  στοχευόμενες ενέργειες 

κοινωνικοποίησης, ψυχοκοινωνικής στήριξης και προώθησης της κοινωνικής ένταξης 

ευπαθών ομάδων και, ιδιαίτερα, των περιθωριοποιημένων ομάδων που διαβιούν σε 

                                                           
* Η ΕΥΔ ΕΠ Περιφέρειας Πελοποννήσου ή/και ο ΕΦΔ, δύναται να προβούν σε μικρής κλίμακας τροποποιήσεις του τρόπου 
εφαρμογής και των κριτηρίων επιλογής των πράξεων, στο πλαίσιο των αντίστοιχων προσκλήσεων προς δυνητικούς δικαιούχους, 
κατά την διαβούλευση και συνεργασία τους με τις αρμόδιες Επιτελικές Δομές των Υπουργείων ή/και με τις Ειδικές Υπηρεσίες της 
ΕΑΣ. 



 

 

καθεστώς κοινωνικού, εκπαιδευτικού και εργασιακού διαχωρισμού και απομόνωσης με 

στόχο την καταπολέμηση της φτώχειας, του κοινωνικού αποκλεισμού και κάθε μορφής 

διακρίσεων, καθώς και την προώθηση στην απασχόληση. Με δεδομένο ότι η δράση, 

απευθύνεται σε μοναδικό δυνητικό δικαιούχο, τόσο η μεθοδολογία, όσο και τα κριτήρια 

αξιολόγησης, διαμορφώθηκαν με βάση την μέθοδο της άμεσης αξιολόγησης.  

 
δ) Τροποποίηση της Εξειδίκευσης της Δράσης 9.iii.3: «Δομές και υπηρεσίες προνοιακής 

φροντίδας, όπως: οικοτροφεία, στέγες υποστηριζόμενης διαβίωσης ΑΜΕΑ, κέντρα 
διημέρευσης ΑΜΕΑ, ξενώνες και οικοτροφεία παιδιών ή εφήβων ΑΜΕΑ) (Ξενώνες 
κακοποιημένων γυναικών / κέντρα συμβουλευτικής γυναικών)»  

Με το παρόν έγγραφο εξειδίκευσης, τροποποιείται η εξειδίκευση της εν λόγω δράσης,  η 

οποία είχε αρχικά εγκριθεί κατά την 1η συνεδρίαση της Επιτροπής Παρακολούθησης του 

Προγράμματος και στη συνέχεια τροποποιηθεί μέσω της 2ης και της 29ης Γραπτής 

Διαδικασίας της Επιτροπής Παρακολούθησης. Η παρούσα τροποποίηση αναφέρεται στην 

αύξηση του προϋπολογισμού της συγκεκριμένης δράσης από 2.000.000 € σε 3.150.000 €, 

για την παράταση της συγχρηματοδότησης των τριών (3) Συμβουλευτικών Κέντρων 

Γυναικών Θυμάτων Βίας και του ενός Ξενώνα Φιλοξενίας Γυναικών Θυμάτων Βίας, που 

λειτουργούν στην Περιφέρεια, έως τις 30/9/2023.  

Η εν λόγω τροποποίηση, αφ’ ενός στηρίζεται στα συμπεράσματα της Έκθεσης Αξιολόγησης 

των Δομών Κακοποιημένων Γυναικών που εκπονήθηκε οριζόντια για όλες τις δομές της 

χώρας, αφ’ ετέρου έχει εξασφαλίσει την έγκριση της ΓΔ Απασχόλησης, Κοινωνικών 

Υποθέσεων και ένταξης της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την διατήρηση και την παράταση της 

λειτουργίας όλων των δομών κακοποιημένων γυναικών μέχρι το τέλος της τρέχουσας 

προγραμματικής περιόδου (Ref. Ares(2020)2723872 - 26/05/2020). 

Τέλος, σημειώνεται ότι, καθώς η εξειδίκευση δεν τροποποιεί τα κριτήρια αξιολόγησης και 

επιλογής πράξεων, τα ισχύοντα κριτήρια είναι εκείνα τα οποία εγκρίθηκαν από την 

Επιτροπή Παρακολούθησης του ΕΠ, μέσω της 2ης Γραπτής Διαδικασίας του ΕΠ, στις 

11/3/2016. 

 

 

2. ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΣΗ ΔΡΑΣΕΩΝ 

Άξονας Προτεραιότητας 2Α: ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΚΑΙ ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗ ΙΚΑΝΟΤΗΤΩΝ ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΥ 
ΔΥΝΑΜΙΚΟΥ – ΕΝΕΡΓΟΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΕΝΣΩΜΑΤΩΣΗ 

Θεματικοί στόχοι (ΘΣ) 8/ Προώθηση της διατηρήσιμης και ποιοτικής απασχόλησης 
και στήριξη της κινητικότητας του εργατικού δυναμικού 

9/ Προώθηση της κοινωνικής ένταξης και καταπολέμηση 
της φτώχειας και κάθε διάκρισης  

Ταμείο ΕΚΤ 

Σύνδεση με θεματικές 
αιρεσιμότητες 

Τ.08.2, Τ.08.5, Τ09.1, Τ.09.2, Τ.09.3 

Προϋπολογισμός (σε ΔΔ) 79.572.690,00 € 

% Κοινοτικής συμμετοχής 80% 



 

 

Αποθεματικό Επίδοσης 
Στο πλαίσιο επίδοσης του εγκεκριμένου ΕΠ έχουν τεθεί οι ακόλουθοι ενδιάμεσοι και τελικοί 
στόχοι, όπως προκύπτουν από το εγκεκριμένο ΕΠ: 

 

Πίνακας:  Πλαίσιο επίδοσης Άξονα Προτεραιότητας 2Α 

Κατηγορία 
περιφέρειας 

 
Κωδικός 
Δείκτη ή 
βασικού 
σταδίου 

υλοποίησης 

Δείκτης ή βασικό στάδιο 
υλοποίησης 

Μονάδα 
μέτρησης 

κατά 
περίπτωση 

Τελικός Στόχος 2023 

Άνδρες Γυναίκες Σύνολο 

Μετάβαση F100 
Ποσό πιστοποιημένων 
δαπανών 

EURO   79.572.690 

Μετάβαση 05502 
Αριθμός υποστηριζόμενων 
δομών 

Αριθμός   26 

Μετάβαση 10501 
Άτομα που αποδεσμεύονται 
από τη φροντίδα 
εξαρτώμενων ατόμων 

Αριθμός   14.400 

Μετάβαση 11203 
Αριθμός Τοπικών Ομάδων 
Υγείας (TOMY) που 
λειτουργούν 

Αριθμός   17 

Μετάβαση 11501 
Αριθμός Σχολικών μονάδων 
που επωφελούνται από 
εκπαιδευτικές παρεμβάσεις 

Αριθμός   210 

 

Προκειμένου να επιτευχθούν οι στόχοι του ΕΠ, η ΔΑ έχει προβεί και συνεχίζει να προβαίνει σε 
συγκεκριμένες διαχειριστικές ενέργειες για την αποτελεσματική εφαρμογή του ΕΠ, οι οποίες 
ενδεικτικά, μεταξύ άλλων, είναι οι ακόλουθες: 

 Εξειδίκευση και άμεση ενεργοποίηση των δράσεων που συμβάλλουν στην επίτευξη των 
στόχων. 

 Έκδοση προσκλήσεων και αξιολόγηση των αιτημάτων των αντίστοιχων παρεμβάσεων.  

 Ένταξη των θετικά αξιολογημένων προτάσεων με τις αντίστοιχες δράσεις – πράξεις. 

 Ενημέρωση των εμπλεκόμενων φορέων (π.χ. δικαιούχοι, επιτελικές δομές κλπ.) για τη 
συμβολή των δράσεων στην επίτευξη των στόχων του ΕΠ. 

 Κατάρτιση του αρμόδιου προσωπικού της ΕΥΔ και υποστήριξη των εμπλεκόμενων φορέων 
σε θέματα μέτρησης και παρακολούθησης δεικτών. 

 Παρακολούθηση της εξέλιξης της επίτευξης των στόχων, διασφάλιση συλλογής αναγκαίων 
στοιχείων, ανάλυση κινδύνου μη επίτευξης και πρόταση διορθωτικών ενεργειών κλπ. 

 

Θεματικός στόχος 9 – Επενδυτική Προτεραιότητα 9.i 

 

Θεματικός στόχος (ΘΣ) Προώθηση της κοινωνικής ένταξης και 

καταπολέμηση της φτώχειας και κάθε 

διάκρισης 

Επενδυτική προτεραιότητα Ενεργητική ένταξη, μεταξύ άλλων και με 

σκοπό την προώθηση των ίσων ευκαιριών 

και της δραστήριας συμμετοχής και τη 

βελτίωση των δυνατοτήτων απασχόλησης 



 

 

Σύνδεση με θεματικές αιρεσιμότητες T.09.1 

Ειδικός στόχος 2Α3.1.  Ενίσχυση της συμμετοχής των 

ατόμων που πλήττονται από φτώχεια και 

κοινωνικό αποκλεισμό στην αγορά εργασίας 

 

 

Δείκτες αποτελέσματος 

10502: Συμμετέχοντες που αποδεσμεύονται 

από τη φροντίδα εξαρτημένων ατόμων και 

δραστηριοποιούνται σε αναζήτηση εργασίας, 

που συμμετέχουν σε εκπαίδευση /  

κατάρτιση, που κατέχουν θέση 

απασχόλησης, συμπεριλαμβανομένης της 

αυτοαπασχόλησης ή που διατηρούν τη θέση 

εργασίας τους αμέσως μετά τη λήξη της 

συμμετοχής τους 

10903:  Άνεργοι ωφελούμενοι από 

ενεργητικές πολιτικές απασχόλησης που 

κατέχουν θέση εργασίας εντός έξι μηνών από 

τη λήξη της συμμετοχής τους 

 

 

Δράση 9.i.2: Κατάρτιση μακροχρόνια ανέργων με πρακτική άσκηση 

Χαρακτηρισμός δράσης  Εμπροσθοβαρής 

 Τμηματοποιημένη  

 Μεγάλο έργο 

 Κρατική ενίσχυση 

 Άλλο 

Ενέργειες που θα 

αναληφθούν για τα 

εμπροσθοβαρή, τα μεγάλα 

και τα τμηματοποιημένα  

έργα 

 

Τρόπος υλοποίησης 

δράσης 

Επιλέγεται ένα ή περισσότερα από τα παρακάτω πεδία: 

 Επιχορήγηση (grant) 

 Μέσο χρηματοοικονομικής τεχνικής 

 

 ΟΧΕ  

 ΤΑΠΤΟΚ 

 Άλλο: ______________________ (συμπληρώστε) 

Συνεισφορά δράσης στο 

πλαίσιο επίδοσης 

Επιλέγεται ένα από τα παρακάτω:  

 ΝΑΙ 

 ΟΧΙ 

Ενδιάμεσοι φορείς   

Κατηγορία Περιφέρειας Επιλέγεται ένα από τα παρακάτω πεδία: 



 

 

 Όλη η χώρα 

 Περισσότερο ανεπτυγμένες 

 Σε μετάβαση 

 Λιγότερο ανεπτυγμένες 

Σύνδεση με αιρεσιμότητες Τ.09.1 (Έχει εκπληρωθεί) 

Σύνδεση με 

αυτοδεσμεύσεις 

Επιλέγεται ένα από τα παρακάτω:  

 ΝΑΙ 

 ΟΧΙ 

 

 

Ωφελούμενοι της δράσης  

1.000 μακροχρόνια άνεργοι της Περιφέρειας Πελοποννήσου, που θα προέρχονται 

ισόρροπα, βάσει πληθυσμού εγγεγραμμένων μακροχρόνια ανέργων, από όλες τις 

Περιφερειακές Ενότητες της Περιφέρειας. 

 

 

Σκοπιμότητα τροποποίησης της εξειδίκευσης 

Η Δράση 9.i.2 είχε εξειδικευθεί αρχικά στην 6η Γραπτή Διαδικασία της Επιτροπής 

Παρακολούθησης του Προγράμματος (29-08-2016) και στη συνέχεια τροποποιήθηκε 

στο πλαίσιο της 14ης (1-9-2017) της 26ης (3-9-2018) και της 46ης (27-04-2020) 

Γραπτής Διαδικασίας. Στο πλαίσιο της παρούσης εξειδικεύεται εκ νέου, προκειμένου 

οι προδιαγραφές στο περιεχόμενο και τους οικονομικούς όρους, καθώς επίσης και η 

μεθοδολογία υλοποίησης της δράσης να συνάδουν με το «Πλαίσιο ποιοτικών 

προδιαγραφών για τον σχεδιασμό και την υλοποίηση συγχρηματοδοτούμενων από το 

Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο (ΕΚΤ) προγραμμάτων Συνεχιζόμενης Επαγγελματικής 

Κατάρτισης (ΣΕΚ)» της Ειδικής Υπηρεσίας Συντονισμού και Παρακολούθησης 

Δράσεων ΕΚΤ (αρ. πρωτ. 79732, 27-7-2020). 

 

Περιγραφή της δράσης 

Η δράση συνδέεται άμεσα με τον ειδικό στόχο 2Α3.1 της επενδυτικής προτεραιότητας 

9.i και αφορά στην παροχή στοχευμένων υπηρεσιών θεωρητικής κατάρτισης, 

πρακτικής άσκησης και πιστοποίησης των αποκτηθεισών γνώσεων και δεξιοτήτων 

μακροχρόνια ανέργων σε οικονομικές δραστηριότητες της τοπικής/ περιφερειακής 

οικονομίας, με αναπτυξιακή δυναμική, προκειμένου να ενδυναμωθεί η 

απασχολησιμότητά τους. Πιο συγκεκριμένα, οι στόχοι της δράσης είναι: 

- Η συμπλήρωση των αποκτηθέντων γνώσεων και των δεξιοτήτων  των 

ωφελούμενων, σύμφωνα με πιστοποιημένα επαγγελματικά περιγράμματα, ώστε να 

οδηγούν σε πιστοποίηση και απόκτηση προσόντων 

- Η ενίσχυση των δυνατοτήτων απασχόλησης των ωφελούμενων 

Η αναγκαιότητα της δράσης προκύπτει από τα διαρθρωτικά χαρακτηριστικά και τις 

δυσμενείς επιπτώσεις της επιδημίας covid 19 στην περιφερειακή αγορά εργασίας. 

Συγκεκριμένα, βάσει των μηνιαίων στατιστικών στοιχείων του ΟΑΕΔ τον Ιούνιο του 

2020, έχουν ως εξής: 



 

 

- Το σύνολο των εγγεγραμμένων ανέργων της Περιφέρειας ανέρχεται σε 44.158 

άτομα έναντι 36.146 τον Ιούνιο του 2019, καταγράφοντας συνεπώς επιδείνωση 

κατά 22,2% ως αποτέλεσμα των επιπτώσεων της πανδημίας στην περιφερειακή 

αγορά εργασίας.  

- Επί του συνόλου των ανέργων οι 22.100 (50,0%) είναι μακροχρόνια άνεργοι 

(>12 μηνών). 

- Η  γυναικεία ανεργία ανέρχεται στο 62,2% του συνόλου. 

- Οι άνεργοι με εκπαιδευτικό επίπεδο έως αποφοίτων ανώτερης δευτεροβάθμιας 

εκπαίδευσης (ΓΕΛ, ΕΠΑΛ) αποτελούν το 84,5% του συνόλου των ανέργων. 

- Η πλειοψηφία των ανέργων συγκεντρώνεται στις ηλικιακές ομάδες 30-44 ετών 

(39,4%) και 45-54 ετών (23,2%). Σε αυτές τις ηλικιακές ομάδες τα ποσοστά 

μακροχρόνιας ανεργίας ανέρχονται αντίστοιχα σε 49,5% και 53,1%. 

- Τα ποσοστά της μακροχρόνιας ανεργίας αυξάνουν ανάλογα με την ηλικιακή 

ομάδα. 

Παράλληλα, ο δυναμισμός που επιδεικνύει η οικονομία και συνακόλουθα, η αγορά 

εργασίας και η απασχόληση στην Περιφέρεια είναι αρκετά ισχνός. Ενδεικτικά και 

σύμφωνα με τα στοιχεία του Ε.Ι.Ε.Α.Δ. (Ετήσια Έκθεση 2019) για το έτος 2018: 

- Επί συνόλου 141.003 νέων θέσεων –πλήρους και μερικής- απασχόλησης που 

δημιουργήθηκαν στη χώρα το 2018, μόλις οι 4.983 (3,5%) αντιστοιχούν στην 

Περιφέρεια Πελοποννήσου. 

- Από τις ως άνω νέες θέσεις εργασίας στην Περιφέρεια, οι περισσότερες 

δημιουργήθηκαν στην Κορινθία (1.560) και ακολουθούν: η Αργολίδα (1.075), η 

Μεσσηνία (1.062), η Λακωνία (925) και τέλος με μεγάλη διαφορά, η Αρκαδία 

(361). 

- Στη σύνθεση των νέων θέσεων εργασίας στην Περιφέρεια κυριαρχούν τα 

επαγγέλματα παροχής προσωπικών υπηρεσιών (1.124 νέες θέσεις), οι πωλητές 

και ασκούντες συναφή επαγγέλματα (787), οι πλανόδιοι πωλητές και οικιακοί 

βοηθοί (757), οι ανειδίκευτοι εργάτες (693) και οι υπάλληλοι γραφείου (505). 

Τα ανωτέρω δεδομένα προσδιορίζουν τα βασικά χαρακτηριστικά του περιεχομένου και 

της διαδικασίας υλοποίησης της δράσης. Στο πλαίσιο αυτό, η δράση περιλαμβάνει τις 

εξής ενέργειες: 

Α. Εξατομικευμένη συμβουλευτική επαγγελματικού προσανατολισμού και 

εξατομικευμένης παρακολούθησης / υποστήριξης, ενδεικτικής διάρκειας 20 ωρών, στο 

πλαίσιο της οποίας διενεργούνται: 

- Διερεύνηση αναγκών των ωφελούμενων 

- Ανάπτυξη και επεξεργασία του ατομικού σχεδίου δράσης 

- Παρακολούθηση / υποστήριξη των ωφελουμένων κατά τη διάρκεια της 

πρακτικής άσκησης. 

Β. Παροχή επαγγελματικής κατάρτισης, μέσης συνολικής διάρκειας 520 ωρών, με 

συνδυασμό α) θεωρητικής κατάρτισης με στόχο  τη συμπλήρωση των γνώσεων και 

των βασικών δεξιοτήτων των ωφελουμένων (ψηφιακές και τεχνολογικές γνώσεις και 

δεξιότητες, κοινωνικο-συναισθηματικές δεξιότητες, συστημικές δεξιότητες), β) 

θεωρητικής επαγγελματικής κατάρτισης, και γ) πρακτικής άσκησης σε θέσεις 

συναφείς με το πρόγραμμα θεωρητικής επαγγελματικής κατάρτισης. 

Γ. Πιστοποίηση ωφελούμενων. 

Δ. Οριζόντιες ενέργειες υποστήριξης, παρακολούθησης και ελέγχου της δράσης. 

 



 

 

Η επιλογή των θεματικών αντικειμένων των προγραμμάτων κατάρτισης που θα 

προταθεί από τον δικαιούχο, θα τεκμηριώνεται με βάση τα αναφερόμενα στο «Πλαίσιο 

ποιοτικών προδιαγραφών για τον σχεδιασμό και την υλοποίηση 

συγχρηματοδοτούμενων από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο (ΕΚΤ) προγραμμάτων 

Συνεχιζόμενης Επαγγελματικής Κατάρτισης (ΣΕΚ)» της Ειδικής Υπηρεσίας 

Συντονισμού και Παρακολούθησης Δράσεων ΕΚΤ και θα λαμβάνει υπόψη τους 

στόχους του Ε.Π., την  υπάρχουσα κατάσταση της περιφερειακής αγοράς εργασίας, 

τις διαφαινόμενες προοπτικές της  και την ανταπόκριση των προγραμμάτων σε αυτές, 

καθώς και την ύπαρξη αναγνωρισμένης διαδικασίας πιστοποίησης μαθησιακών 

αποτελεσμάτων σχετικών με το/τα αντικείμενο/α κατάρτισης.   

Τα τμήματα κατάρτισης που θα σχηματιστούν θα ανταποκρίνονται στις ανάγκες και τα 

χαρακτηριστικά των ωφελούμενων, όπως αυτά θα έχουν προσδιοριστεί στο πλαίσιο 

της εξατομικευμένης συμβουλευτικής υποστήριξης (εκπαιδευτικό επίπεδο, ηλικιακή 

ομάδα,  προηγούμενη επαγγελματική εμπειρία κ.λπ.) Για τον ίδιο λόγο το εύρος 

κατανομής των ωρών μεταξύ θεωρητικής κατάρτισης και πρακτικής άσκησης μπορεί 

να διαφοροποιείται σε συνάρτηση με το  προφίλ των δυνητικά ωφελουμένων 

(εκπαιδευτικό επίπεδο, επαγγελματική εμπειρία, υπάρχουσες δεξιότητες) και με το 

αντικείμενο του προγράμματος κατάρτισης.  

  

Ως προς τη μεθοδολογία υλοποίησης της δράσης, οι ενέργειες της κατάρτισης, της 

συμβουλευτικής υποστήριξης και της πιστοποίησης θα υλοποιηθούν μέσω 

διαγωνιστικών διαδικασιών, τηρουμένων των προβλεπομένων περί δημοσίων 

συμβάσεων. Μέρος της δράσης που αφορά σε ενέργειες προετοιμασίας, οργάνωσης, 

διαχείρισης, εποπτείας, ελέγχου και δημοσιότητάς της, δύναται να υλοποιηθεί με ίδια 

μέσα του δικαιούχου, υπό την προϋπόθεση ότι ο προϋπολογισμός τους θα καλύπτει 

μόνο το απολύτως αναγκαίο κόστος για την παροχή των σχετικών ενεργειών. 

 

Δείκτες εκροής 

Πίνακας 1: Δείκτες εκροής 

 

Δυνητικοί Δικαιούχοι  

- Περιφέρεια Πελοποννήσου και εποπτευόμενοι από την Περιφέρεια φορείς ή/και 

άλλοι φορείς στους οποίους συμμετέχει η Περιφέρεια με σχετικές με το αντικείμενο 

αρμοδιότητες,  

- Νομικά πρόσωπα Δημοσίου Δικαίου (ΝΠΔΔ) ή Νομικά Πρόσωπα Ιδιωτικού 

Δικαίου (ΝΠΙΔ) μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα, που βάσει του καταστατικού τους 

δραστηριοποιούνται στο πεδίο της συνεχιζόμενης επαγγελματικής κατάρτισης. 

 

Χρηματοδοτικό σχήμα 

 

Πίνακας 2: Προϋπολογισμός 

 

 Σύνολο Χώρας/ Κατηγορίες 

Κωδικός 

δείκτη 

 

Δείκτης 

Μονάδα 

μέτρησης 

Κατηγορία 

περιφέρειας 

(κατά 

περίπτωση) 

Τιμή στόχος (2023) Δείκτης 

πλαισίου 

επίδοσης 

(ΝΑΙ/ΟΧΙ) 

Δείκτης  

RIS3 

(NAI/OXI) Άνδρες Γυναίκες Σύνολο 

 

10902 

Άνεργοι ωφελούμενοι 

από ενεργητικές 

πολιτικές απασχόλησης 

 

Αριθμός 

 

Μετάβαση 

 

450 

 

550 

 

1.000 

 

ΟΧΙ 

 

ΟΧΙ 



 

 

Περιφέρειας 

Συνολικό Κόστος (α) 5.500.000,00 

Δημόσια Δαπάνη (β) 5.500.000,00 

Ενωσιακή Συνδρομή (γ) 4.400.000,00 

Εθνική Συμμετοχή (δ) 1.100.000,00 

Ιδιωτική Συμμετοχή (ε) - 

 

 

Χρονοπρογραμματισμός εργασιών 

Για την έκδοση πρόσκλησης πρέπει να έχουν ληφθεί υπόψη τα ακόλουθα: 

Ενέργεια Ημερομηνία 

Εκπλήρωση αιρεσιμότητας Έχει εκπληρωθεί 

Εκπλήρωση αυτοδέσμευσης Δεν αφορά 

Διευθέτηση εκκρεμοτήτων δεικτών εκροής (Συμπλήρωση δελτίων 

ταυτότητας, Στοχοθέτηση νέων δεικτών & εισαγωγή τους στο ΟΠΣ) 
─ 

Επιλογή ΕΦΔ (αρ. 19, Ν. 4314/2014) Δεν αφορά 

Έγκριση κριτηρίων αξιολόγησης και επιλογής πράξης Αύγουστος 2020 

Εκτιμώμενη ημερομηνία έκδοσης της πρόσκλησης Σεπτέμβριος 2020 

 

 

 

 

Δράση 9i.ΒΑΑ.1 Ενεργητική Ένταξη στην Εργασία Δήμων Ναυπλιέων και 

Άργους Μυκηνών 

 

Χαρακτηρισμός δράσης  Εμπροσθοβαρής 

 Τμηματοποιημένη  

 Μεγάλο έργο 

 Κρατική ενίσχυση 

Άλλο ___Δράση Στρατηγικής ΒΑΑ___________________ 

Ενέργειες που θα αναληφθούν 
για τα εμπροσθοβαρή, τα 
μεγάλα και τα 
τμηματοποιημένα  έργα 

 

Τρόπος υλοποίησης δράσης Επιχορήγηση (grant) 

Μέσο χρηματοοικονομικής τεχνικής 

 ΒΑΑ  

 ΟΧΕ  

 ΤΑΠΤΟΚ 

 Άλλο: ________________________ 

Συνεισφορά δράσης στο ΝΑΙ 



 

 

πλαίσιο επίδοσης  ΟΧΙ 

Ενδιάμεσοι φορείς   

Κατηγορία Περιφέρειας  Όλη η χώρα 

 Περισσότερο ανεπτυγμένες 

 Σε μετάβαση 

 Λιγότερο ανεπτυγμένες 

Σύνδεση με αιρεσιμότητες  ΝΑΙ 

 ΟΧΙ 

Σύνδεση με αυτοδεσμεύσεις  ΝΑΙ 

 ΟΧΙ 

 

Περιγραφή δράσης 

Πρόκειται για ένα πλέγμα συμπληρωματικών ενεργειών επαγγελματικής Συμβουλευτικής 
υποστήριξης, Κατάρτισης και Πιστοποίησης γνώσεων και δεξιοτήτων στις κύριες οικονομικές 
δραστηριότητες της τοπικής οικονομίας, για τη βελτίωση της απασχολησιμότητας και της 
κοινωνικής ένταξης ανέργων που ανήκουν σε ευπαθείς ομάδες. 

Συγκεκριμένα, ανά ωφελούμενο προβλέπεται ο συνδυασμός των κάτωθι ενεργειών: 

Ενέργεια 1: Επαγγελματική συμβουλευτική 

Η Ενέργεια 1 της Δράσης αφορά στην παροχή εξατομικευμένης επαγγελματικής 

συμβουλευτικής υποστήριξης προς τους ωφελούμενους και υλοποιείται από Συμβούλους. Η 

Επαγγελματική Συμβουλευτική θα περιλαμβάνει έως 6 συνεδρίες ανά ωφελούμενο. 

Ενδεικτικά, η παροχή των εξειδικευμένων συμβουλευτικών υπηρεσιών θα περιλαμβάνει τα 

εξής: 

 Δημιουργία ατομικού φακέλου του ωφελούμενου ως προς την επαγγελματική 

εμπειρία και την εκπαίδευση/ κατάρτισή του και αποτύπωση των ανωτέρω σε 

βιογραφικό σημείωμα.  

 Συμπλήρωση ψυχομετρικών εργαλείων (Επαγγελματικών Ενδιαφερόντων, Λήψης 

Απόφασης κ.ά.). 

 Διαμόρφωση ατομικού Σχεδίου Δράσης. 

 Τεχνικές εξεύρεσης εργασίας (τεχνικές αναζήτησης θέσεων εργασίας, σύνταξη 

βιογραφικού σημειώματος Europass, σύνταξη συνοδευτικής επιστολής, σύντομη 

προετοιμασία για επαγγελματική συνέντευξη, κ.ά.). 

 Στοχευμένη επιλογή προγράμματος θεωρητικής κατάρτισης και αντίστοιχα, 

στοχευμένης θέσης πρακτικής άσκησης (on the job training), βάσει του προφίλ του 

ωφελούμενου και των  προσφερομένων θέσεων πρακτικής άσκησης. 

 Επικαιροποίηση ατομικού φακέλου ωφελούμενου με την ολοκλήρωση της κατάρτισης 

και πιστοποίησης. 

 

Ενέργεια 2: Επαγγελματική Κατάρτιση (Θεωρητική Εκπαίδευση και Πρακτική Άσκηση) 



 

 

Η Ενέργεια 2 αφορά την υλοποίηση προγραμμάτων επαγγελματικής κατάρτισης με στόχο την 

αναβάθμιση των εργασιακών δεξιοτήτων των Ωφελούμενων προκειμένου να αποκτήσουν/ 

επικαιροποιήσουν γνώσεις και δεξιότητες σε ειδικότητες αιχμής, σε δυναμικούς τομείς της 

τοπικής οικονομίας ή/και σε αναδυόμενους τομείς της ΒΑΑ/ΟΧΕ (δημιουργική οικονομία, 

υπηρεσίες διαδικτύου, ηλεκτρονικό περιεχόμενο, τουρισμός εμπειρίας κ.λπ.). Ο κάθε 

καταρτιζόμενος θα παρακολουθήσει 390 ώρες (μέσης συνολικής διάρκειας) θεωρητικής 

κατάρτισης και πρακτικής άσκησης (on the job training). Τα αντικείμενα της κατάρτισης, όπως 

και το «μίγμα» ωρών θεωρίας και πρακτικής θα προσδιοριστούν και εξειδικευτούν στο 

πλαίσιο  της υποβολής του τεχνικού δελτίου και σχεδίου δράσης των Δικαιούχων, σύμφωνα 

με τις διαδικασίες που προβλέπονται στο «Πλαίσιο ποιοτικών προδιαγραφών για τον 

σχεδιασμό και την υλοποίηση συγχρηματοδοτούμενων από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο 

(ΕΚΤ) προγραμμάτων Συνεχιζόμενης Επαγγελματικής Κατάρτισης (ΣΕΚ)» της Ειδικής Υπηρεσίας 

Συντονισμού και Παρακολούθησης Δράσεων ΕΚΤ (αρ. πρωτ. 79732, 27-7-2020). 

 

Ενέργεια 3: Πιστοποίηση 

H διαδικασία της πιστοποίησης των καταρτισθέντων θα πραγματοποιηθεί, αμέσως μετά την 

ολοκλήρωση των Προγραμμάτων Κατάρτισης, από διαπιστευμένους φορείς πιστοποίησης 

προσώπων, σύμφωνα με το διεθνές πρότυπο ISO/ IEC 17024 ή ισοδύναμο ή από τον ΕΟΠΠΕΠ 

ή από άλλο ισοδύναμο οργανισμό, σύμφωνα με τις διατάξεις του ν. 4412/2016. 

 

Ενέργεια 4: Συντονισμός, Διαχείριση & Παρακολούθηση των Έργων  

Η Ενέργεια 4 αφορά τον συνολικό σχεδιασμό, παρακολούθηση και αξιολόγηση της Πράξης καθ’ 

όλη τη διάρκεια υλοποίησής της, καθώς και τη διαχείριση και απόδοση στους ωφελούμενους 

των προβλεπόμενων εκπαιδευτικών επιδομάτων. 

Συγκεκριμένα περιλαμβάνει: 

• Τη διενέργεια των απαιτούμενων διαγωνισμών βάσει του ισχύοντος θεσμικού 

πλαισίου, 

• Τις ενέργειες δημοσιότητας και προσέλκυσης ωφελούμενων 

• Τη σύνταξη περιοδικών εκθέσεων ελέγχου, παρακολούθησης και αξιολόγησης των 

επιμέρους ενεργειών, 

• Την πληρωμή των εκπαιδευτικών επιδομάτων στους ωφελούμενους. 

 

Ο σχεδιασμός και η υλοποίηση των ενεργειών Συμβουλευτικής – Κατάρτισης - Πιστοποίησης 

θα συνάδουν με το «Πλαίσιο ποιοτικών προδιαγραφών για τον σχεδιασμό και την υλοποίηση 

συγχρηματοδοτούμενων από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο (ΕΚΤ) προγραμμάτων 

Συνεχιζόμενης Επαγγελματικής Κατάρτισης (ΣΕΚ)» της Ειδικής Υπηρεσίας Συντονισμού και 

Παρακολούθησης Δράσεων ΕΚΤ (αρ. πρωτ. 79732, 27-7-2020). 

Το σύνολο των ενεργειών Συμβουλευτικής – Κατάρτισης – Πιστοποίησης θα υλοποιηθούν 
μέσω διαγωνιστικών διαδικασιών σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία. 

 

Η Δράση συμβάλλει:  

 Στη συμπλήρωση, ενίσχυση και αναβάθμιση γενικών και ειδικών επαγγελματικών 
δεξιοτήτων των ανέργων, νέων ανέργων, συμπεριλαμβανομένων ανέργων, ατόμων που 
ανήκουν στις ευπαθείς ομάδες στις πόλεις του Ναυπλίου και του Άργους, ώστε να 



 

 

οδηγηθούν σε πιστοποίηση και απόκτηση προσόντων και, έτσι, να  διασφαλισθεί η 
προώθηση, πρόσβαση και επανένταξή τους στην αγορά εργασίας.   

 Στην προαγωγή της κοινωνικής συνοχής και διευκόλυνσης της κοινωνικής ένταξης των 
μακροχρόνια ανέργων.  

Η στοχοθέτηση και το περιεχόμενο της κατάρτισης στηρίζεται: 

 στην αξιολόγηση του δυναμισμού των κλάδων των Πόλεων του Ναυπλίου και του 
Άργους - Μυκηνών, με βάση την επεξεργασία και αξιολόγηση επίκαιρων στοιχείων που 
προέρχονται από τον Εθνικό Μηχανισμό Διάγνωσης των Αναγκών της Αγοράς Εργασίας 
(ΕΜ ΔΑΑΕ, www.eiead.gr ),  

 στα χαρακτηριστικά των ομάδων των ανέργων και τις ανάγκες τους, όπως αυτές 
προκύπτουν από στοιχεία ερευνών της ΕΛΣΤΑΤ και άλλων ερευνών που έχουν 
διενεργήσει οι Δήμοι Ναυπλιέων και Άργους – Μυκηνών και συνεργαζόμενοι φορείς,  

 στην αξιολόγηση στατιστικών στοιχείων του ΟΑΕΔ και άλλων εξειδικευμένων 
οργανισμών και φορέων . 

Από τη Δράση εκτιμάται ότι θα ωφεληθούν 128 άνεργοι, νέοι άνεργοι,  συμπεριλαμβανομένων 
των μακροχρόνια ανέργων, Άτομα που ανήκουν στις ευπαθείς ομάδες.  
 

Δείκτες εκροής δράσης 

10902: Άνεργοι ωφελούμενοι από ενεργητικές πολιτικές απασχόλησης: 128 άτομα 

Χρηματοδοτικό σχήμα  

 Σύνολο  

Συνολικό Κόστος (α) 600.000,00 € 

     Δημόσια Δαπάνη (β) 600.000,00 € 

      Ενωσιακή Συνδρομή (γ) 480.000,00€ 

      Εθνική Συμμετοχή 120.000,00€ 

- Εκ της οποίας για τα εμπροσθοβαρή έργα - 

- Εκ της οποίας για τα τμηματοποιημένα έργα - 

- Εκ της οποίας για Μέσα Χρηματοοικονομικής Τεχνικής - 

- Εκ της οποίας για ΟΧΕ,ΒΑΑ,ΤΑΠΤΟΚ 600.000,00 € 

      Ιδιωτική Συμμετοχή (ε) 0 

Δυνητικοί δικαιούχοι 

Δυνητικοί Δικαιούχοι της συγκεκριμένης Δράσης είναι ο Δήμος Ναυπλιέων και ο Δήμος Άργους 
Μυκηνών, μεμονωμένα ή σε σύμπραξη με φορείς που θα επιλέξουν ως καταλληλότερους με 
γνώμονα την αποτελεσματικότερη υλοποίηση της δράσης αρκεί να τεκμηριώνεται ότι σε όλες 
τις περιπτώσεις οι συγκεκριμένοι Δικαιούχοι δεν απολαμβάνουν κανενός είδους πλεονέκτημα. 

 
Η μεθοδολογία αξιολόγησης των υποβαλλόμενων προτάσεων θα είναι άμεση. 
 

Xρονοπρογραμματισμός εργασιών 

Για την έκδοση πρόσκλησης πρέπει να έχουν ληφθεί υπόψη τα ακόλουθα: 

 

Ενέργεια Ημερομηνία 

Εκπλήρωση αιρεσιμότητας  Έχει εκπληρωθεί 

Εκπλήρωση αυτοδέσμευσης  Έχει εκπληρωθεί 



 

 

Διευθέτηση εκκρεμοτήτων δεικτών εκροής (Συμπλήρωση δελτίων 
ταυτότητας, Στοχοθέτηση νέων δεικτών & εισαγωγή τους στο ΟΠΣ) 

- 

Επιλογή ΕΦΔ  (αρ. 19, Ν. 4314/2014) - 

Έγκριση κριτηρίων αξιολόγησης και επιλογής πράξης Σεπτέμβριος 2020 

Εκτιμώμενη ημερομηνία έκδοσης της πρόσκλησης Οκτώβριος 2020 
 

 
  



 

 

Θεματικός Στόχος 09 – Επενδυτική Προτεραιότητα 9ii 
Θεματικός στόχος (ΘΣ) Προώθηση της κοινωνικής ένταξης και καταπολέμηση της 

φτώχειας και κάθε διάκρισης  

Επενδυτική προτεραιότητα Κοινωνικοοικονομική ένταξη περιθωριοποιημένων κοινοτήτων, 
όπως οι Ρομά  

Σύνδεση με θεματικές 
αιρεσιμότητες 

Τ.09.1, T.09.2 

Ειδικός στόχος 2Α4.1: Βελτίωση της προσβασιμότητας των κοινωνικά ευπαθών 
ομάδων σε ποιοτικές και ολοκληρωμένες κοινωνικές υπηρεσίες 

Δείκτης αποτελέσματος 05504 / Αριθμός δομών που προσφέρουν Βελτιωμένες/ 
διευρυμένες υπηρεσίες 

 

Δράση 9ii.BAA.1: Δράσεις Κοινωνικής Ένταξης Περιθωριοποιημένων Ομάδων 

Δήμων Ναυπλιέων και Άργους Μυκηνών 

 

Χαρακτηρισμός δράσης  Εμπροσθοβαρής 

 Τμηματοποιημένη  

 Μεγάλο έργο 

 Κρατική ενίσχυση 

Άλλο ___Δράση Στρατηγικής ΒΑΑ__________ 

Ενέργειες που θα αναληφθούν 
για τα εμπροσθοβαρή, τα 
μεγάλα και τα 
τμηματοποιημένα  έργα 

 

Τρόπος υλοποίησης δράσης Επιχορήγηση (grant) 

Μέσο χρηματοοικονομικής τεχνικής 

 ΒΑΑ  

 ΟΧΕ  

 ΤΑΠΤΟΚ 

 Άλλο: ________________________ 

Συνεισφορά δράσης στο 

πλαίσιο επίδοσης 

ΝΑΙ 

 ΟΧΙ 

Ενδιάμεσοι φορείς   

Κατηγορία Περιφέρειας  Όλη η χώρα 

 Περισσότερο ανεπτυγμένες 

 Σε μετάβαση 

 Λιγότερο ανεπτυγμένες 



 

 

Σύνδεση με αιρεσιμότητες  ΝΑΙ 

 ΟΧΙ 

Σύνδεση με αυτοδεσμεύσεις  ΝΑΙ 

 ΟΧΙ 

 

Περιγραφή δράσης 

Πρόκειται για στοχευμένες ενέργειες κοινωνικοποίησης, ψυχοκοινωνικής στήριξης και 

προώθησης της κοινωνικής ένταξης ευπαθών ομάδων και, ιδιαίτερα, των 

περιθωριοποιημένων ομάδων που διαβιούν σε καθεστώς κοινωνικού, εκπαιδευτικού και 

εργασιακού διαχωρισμού και απομόνωσης με στόχο την καταπολέμηση της φτώχειας, του 

κοινωνικού αποκλεισμού και κάθε μορφής διακρίσεων, καθώς και την προώθηση στην 

απασχόληση. 

Η δράση περιλαμβάνει τη παροχή ευέλικτων υπηρεσιών «πεδίου», σε θύλακες (οικισμούς, 

γειτονιές) της περιοχής παρέμβασης της ΒΑΑ, καλύπτοντας τα ειδικά προβλήματα 

αποκλεισμού και μειονεξίας που αντιμετωπίζει η εκάστοτε τοπική κοινότητα (ευπαθείς και 

περιθωριοποιημένες ομάδες). Ειδικότερα, θα εφαρμοσθούν εξειδικευμένες ενέργειες με 

στόχο την κοινωνικοποίηση, ενδυνάμωση και  ανάπτυξη του ωφελούμενου πληθυσμού που 

υπόκειται σε κοινωνικό αποκλεισμό ή/και ακραία φτώχεια, συσχέτιση που οδηγεί ταυτόχρονα 

σε αντιμετώπιση της φτώχειας και, εντέλει, στην κοινωνική ένταξη.  

Αναλυτικά:  

Συμβουλευτική Υποστήριξη και Καθοδήγηση για κοινωνικοποίηση και ενδυνάμωση 

Το σύνολο των ενεργειών της Δράσης αφορά στην παροχή εξατομικευμένης συμβουλευτικής 

υποστήριξης και καθοδήγησης προς τους ωφελούμενους με γνώμονα την κοινωνικοποίηση και 

ενδυνάμωσή τους. Θα αξιοποιηθούν επιστήμονες και εμπειρογνώμονες (κοινωνικοί 

λειτουργοί, ψυχολόγοι, κ.λπ.), που θα συμβάλλουν στη κοινωνική ένταξη (ενδυνάμωση) και θα 

υποστηρίξουν συμβουλευτικά την προώθηση στην απασχόληση εκείνων των ωφελούμενων 

που βρίσκονται σε ηλικία, θέση και δυνατότητα εργασίας. 

Ενδεικτικά, η παροχή των εξειδικευμένων Ατομικών / Ομαδικών Συνεδριών θα περιλαμβάνει 

τα εξής στάδια: 

 Διερεύνηση αναγκών λαμβάνοντας υπόψη και τις ιδιαίτερες συνθήκες της κατηγορίας 

της περιθωριοποιημένης ομάδας στην οποία ανήκει / κατατάσσεται ο ωφελούμενος 

 Λήψη κοινωνικού ιστορικού & διαγνωστική αξιολόγηση (σε οικογενειακό/ ατομικό 

επίπεδο) 

 Προσωπικός και επαγγελματικός απολογισμός - Διευκόλυνση της αυτογνωσίας του 

ατόμου. Διερεύνηση χαρακτηριστικών προσωπικότητας, ενδιαφερόντων, ικανοτήτων 

– δεξιοτήτων και αξιών. 

 Υποστήριξη προσωπικής και επαγγελματικής ανάπτυξης 

 Συμπλήρωση ψυχομετρικών εργαλείων (Επαγγελματικών Ενδιαφερόντων, Λήψης 

Απόφασης κ.ά.) 

 Συμπλήρωση διαγνωστικών τεστ (αφαιρετικής & κριτικής σκέψης, επικοινωνιακών & 

διαπροσωπικών δεξιοτήτων κ.ά.) 



 

 

 Διερεύνηση του «προφίλ» και κυρίως των ελλείψεων του ωφελούμενου, σε σχέση με 

τις ανάγκες της αγοράς εργασίας 

 Τεχνικές Σύνταξης Βιογραφικού 

 Τεχνικές αναζήτησης, επεξεργασίας και αξιολόγησης πληροφοριών, καθώς και 

διερεύνησης εναλλακτικών εκπαιδευτικών και επαγγελματικών διεξόδων, με στόχο τη 

δια βίου επαγγελματική ανάπτυξη στη σημερινή κοινωνία της δια βίου μάθησης 

 Ανάπτυξη και επεξεργασία του ατομικού Σχεδίου Δράσης με στόχο την ένταξη / 

επανένταξη στην κοινωνία και την αγορά εργασίας 

 Δημιουργία Ατομικού Πλάνου Ενδυνάμωσης 

 Ομαδικές Δράσεις Κοινωνικής Ένταξης 

 Αξιολόγηση διαδικασιών κοινωνικής ένταξης 

 

Το σύνολο της Δράσης και των ενεργειών Συμβουλευτικής θα υλοποιηθούν μέσω 
διαγωνιστικών διαδικασιών σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία. 

Η Δράση συμβάλλει:  

 Στην προαγωγή της κοινωνικής συνοχής και διευκόλυνσης της κοινωνικής ένταξης.  

 Στην βελτίωση των όρων, των προϋποθέσεων της συμμετοχής στην αγορά εργασίας των 
ευπαθών ομάδων, ιδίως των περιθωριοποιημένων και των νέων. 

 Στην άμβλυνση του κινδύνου δημιουργίας νέων θυλάκων κοινωνικού αποκλεισμού ή η 
επιβάρυνση των υφιστάμενων στην Περιοχή παρέμβασης. 

 Στην καταπολέμηση των διακρίσεων, υποστήριξης ατόμων ομάδας στόχου 
(συμβουλευτική, ψυχολογική υποστήριξη, επαγγελματική υποστήριξη, 
ευαισθητοποίηση, λοιπές υποστηρικτικές δράσεις ενδυνάμωσης). 

Από τη Δράση ωφελούνται 100 άτομα που ανήκουν σε Περιθωριοποιημένες Ομάδες 
(μειονότητες) του Τοπικού Πληθυσμού στη περιοχή παρέμβασης της ΒΑΑ (Mετανάστες, 
συμμετέχοντες αλλοδαπής προέλευσης, μειονότητες συμπεριλαμβανομένων 
περιθωριοποιημένων κοινοτήτων, όπως οι Ρομά). 
 

Δείκτες εκροής δράσης 

CO15 Mετανάστες, συμμετέχοντες αλλοδαπής προέλευσης, μειονότητες 

(συμπεριλαμβανομένων περιθωριοποιημένων κοινοτήτων, όπως οι Ρομά): 100 άτομα 

 

Χρηματοδοτικό σχήμα  

 Σύνολο  

Συνολικό Κόστος (α) 300.000,00 € 

     Δημόσια Δαπάνη (β) 300.000,00 € 

      Ενωσιακή Συνδρομή (γ) 240.000,00€ 

      Εθνική Συμμετοχή 60.000,00€ 

- Εκ της οποίας για τα εμπροσθοβαρή έργα - 

- Εκ της οποίας για τα τμηματοποιημένα έργα - 

- Εκ της οποίας για Μέσα Χρηματοοικονομικής Τεχνικής - 

- Εκ της οποίας για ΟΧΕ,ΒΑΑ,ΤΑΠΤΟΚ 300.000,00 € 

      Ιδιωτική Συμμετοχή (ε) 0 



 

 

Δυνητικοί δικαιούχοι 

Δυνητικοί Δικαιούχοι της συγκεκριμένης Δράσης είναι ο Δήμος Ναυπλιέων και ο Δήμος Άργους 
Μυκηνών, μεμονωμένα ή σε σύμπραξη με φορείς που θα επιλέξουν ως καταλληλότερους με 
γνώμονα την αποτελεσματικότερη υλοποίηση της δράσης αρκεί να τεκμηριώνεται ότι σε όλες 
τις περιπτώσεις οι συγκεκριμένοι Δικαιούχοι δεν απολαμβάνουν κανενός είδους πλεονέκτημα. 

Η μεθοδολογία αξιολόγησης των υποβαλλόμενων προτάσεων θα είναι άμεση. 
 

Xρονοπρογραμματισμός εργασιών 

Για την έκδοση πρόσκλησης πρέπει να έχουν ληφθεί υπόψη τα ακόλουθα: 

 

Ενέργεια Ημερομηνία 

Εκπλήρωση αιρεσιμότητας  Έχει εκπληρωθεί 

Εκπλήρωση αυτοδέσμευσης  Έχει εκπληρωθεί 

Διευθέτηση εκκρεμοτήτων δεικτών εκροής (Συμπλήρωση δελτίων 
ταυτότητας, Στοχοθέτηση νέων δεικτών & εισαγωγή τους στο ΟΠΣ) 

- 

Επιλογή ΕΦΔ  (αρ. 19, Ν. 4314/2014) - 

Έγκριση κριτηρίων αξιολόγησης και επιλογής πράξης Σεπτέμβριος 2020 

Εκτιμώμενη ημερομηνία έκδοσης της πρόσκλησης Οκτώβριος 2020 

 
  



 

 

Θεματικός Στόχος 09 – Επενδυτική Προτεραιότητα 9iii 
Θεματικός στόχος (ΘΣ) Προώθηση της κοινωνικής ένταξης και καταπολέμηση της 

φτώχειας και κάθε διάκρισης 

Επενδυτική προτεραιότητα Καταπολέμηση κάθε μορφής διακρίσεων και προώθηση 
των ίσων ευκαιριών 

Σύνδεση με θεματικές 
αιρεσιμότητες 

Τ.09.1 

Ειδικός στόχος 2Α5.2 / Βελτίωση της παροχής κοινωνικών υπηρεσιών και 
υπηρεσιών εκπαιδευτικής υποστήριξης σε κοινωνικά 
ευπαθείς ομάδες (ΑΜΕΑ, μαθητές με αναπηρία ή/και με 
ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες, κακοποιημένες γυναίκες). 

Δείκτης αποτελέσματος 05504 / Αριθμός δομών που προσφέρουν 
βελτιωμένες/διευρυμένες υπηρεσίες 

 

Δράση 9.iii.3: Δομές και υπηρεσίες προνοιακής φροντίδας, όπως: οικοτροφεία, 
στέγες υποστηριζόμενης διαβίωσης ΑΜΕΑ, κέντρα διημέρευσης ΑΜΕΑ, ξενώνες και 
οικοτροφεία παιδιών ή εφήβων ΑΜΕΑ) (Ξενώνες κακοποιημένων γυναικών / κέντρα 
συμβουλευτικής γυναικών) 

 

Χαρακτηρισμός δράσης  Εμπροσθοβαρής 

 Τμηματοποιημένη  

 Μεγάλο έργο 

 Κρατική ενίσχυση 

 Άλλο:  

Ενέργειες που θα 
αναληφθούν για τα 
εμπροσθοβαρή, τα μεγάλα 
και τα τμηματοποιημένα  
έργα 

 

Τρόπος υλοποίησης δράσης Επιλέγεται ένα ή περισσότερα από τα παρακάτω πεδία: 

 Επιχορήγηση (grant) 

 Μέσο χρηματοοικονομικής τεχνικής 

 ΒΑΑ  

 ΟΧΕ  

 ΤΑΠΤΟΚ 

 Μη επιστρεπτέα ενίσχυση  

Συνεισφορά δράσης στο 
πλαίσιο επίδοσης 

Επιλέγεται ένα από τα παρακάτω:  

 ΝΑΙ 

 ΟΧΙ 

Ενδιάμεσοι φορείς  - 

Κατηγορία Περιφέρειας Επιλέγεται ένα από τα παρακάτω πεδία: 

 Όλη η χώρα 

 Περισσότερο ανεπτυγμένες 



 

 

 Σε μετάβαση 

 Λιγότερο ανεπτυγμένες 

Σύνδεση με αιρεσιμότητες Τ.09.1 

Σύνδεση με αυτοδεσμεύσεις Επιλέγεται ένα από τα παρακάτω:  

 ΝΑΙ 

 ΟΧΙ 

 

Περιγραφή Δράσης 

Η δράση περιλαμβάνει: 
α) Την χρηματοδότηση της λειτουργίας και αναβάθμισης Ξενώνων Φιλοξενίας με υπηρεσίες 

υποστήριξης των γυναικών θυμάτων βίας και των παιδιών τους. 
Στόχος του Ξενώνα είναι να παρέχει στις γυναίκες και στα παιδιά τους φιλοξενία, ασφάλεια, 
ψυχολογική και κοινωνική στήριξη από εξειδικευμένο επιστημονικό προσωπικό, καθώς και 
υποστήριξη για την ένταξή τους στην αγορά εργασίας, όταν απαιτείται. Διευκολύνει επίσης 
την πρόσβαση σε νομική συμβουλευτική, με την παραπομπή στα Συμβουλευτικά Κέντρα 
υποστήριξης γυναικών θυμάτων βίας. 
Η στελέχωση του κάθε Ξενώνα απαιτεί την απασχόληση ικανού αριθμού, τα προσόντα των 
οποίων περιλαμβάνουν τις ακόλουθες ειδικότητες: 

 Διοικητικό στέλεχος – διαχειριστή/ίστρια. 

 Ψυχολόγο με εμπειρία / εξειδίκευση σε θέματα βίας ή με επιμόρφωση σε θέματα 
ψυχοκοινωνικής υποστήριξης και συμβουλευτικής γυναικών / γυναικών θυμάτων βίας. 

 Κοινωνική/ό Λειτουργό με εμπειρία/ εξειδίκευση σε θέματα βίας ή/και ψυχοκοινωνικής 
στήριξης ή συμβουλευτικής γυναικών / γυναικών θυμάτων βίας, ή με επιμόρφωση σε 
θέματα υποστήριξης ή/και συμβουλευτικής γυναικών θυμάτων βίας. 

 Ψυχολόγο με ειδίκευση ή/και εμπειρία στην Παιδοψυχολογία ή παιδαγωγό. 

 Γενικό Βοηθητικό Προσωπικό. 
 

Επιπρόσθετα, κάθε Ξενώνας θα πρέπει απαραιτήτως να εξασφαλίζει τη φύλαξη του χώρου 
σε 24ωρη βάση. 

β) Την χρηματοδότηση της λειτουργίας και αναβάθμισης Συμβουλευτικών Κέντρων 
υποστήριξης γυναικών θυμάτων βίας, οι δράσεις των οποίων, ενδεικτικά, περιλαμβάνουν: 

 Ψυχοκοινωνική και νομική στήριξη, όπως: 
o Υπηρεσίες ενημέρωσης και εξειδικευμένης πληροφόρησης για θέματα έμφυλης βίας. 
o Υπηρεσίες ψυχολογικής και κοινωνικής συμβουλευτικής με την οπτική του φύλου 

(εξειδικευμένη συμβουλευτική των γυναικών-θυμάτων βίας). 
o Υπηρεσίες νομικής συμβουλευτικής και πληροφόρησης για δικαιώματα των 

γυναικών-θυμάτων βίας, τη σχετική νομοθεσία, τις απαιτούμενες διαδικασίες για την 
υποβολή καταγγελίας, μήνυσης κ.λπ. 

o Υπηρεσίες παραπομπής ή/και συνοδείας (όταν απαιτείται) των γυναικών-θυμάτων 
βίας στους ξενώνες φιλοξενίας κακοποιημένων γυναικών και των παιδιών τους, στις 
αστυνομικές και εισαγγελικές αρχές, στο δικαστήριο κ.λπ. 

o Υπηρεσίες παραπομπής ή/και συνοδείας (όταν απαιτείται) των γυναικών σε 
νοσοκομεία ή σε κέντρα υγείας, σε φορείς κοινωνικής πολιτικής, σε φορείς 
απασχόλησης, σε φορείς φύλαξης και υποστήριξης παιδιών κ.λπ. 

o Υπηρεσίες παραπομπής σε πρόγραμμα Νομικής Βοήθειας (legal aid), που αποτελεί 
δράση της προτεινόμενης Πράξης ‘Οριζόντιες Παρεμβάσεις εθνικής εμβέλειας’. 



 

 

 Συμβουλευτική για κοινωνική/εργασιακή ένταξη και σύνδεση με τους αρμόδιους φορείς 
προώθησης της απασχόλησης, εκπαίδευσης και κατάρτισης με σκοπό την εργασιακή 
επανένταξη μέσω οργανώσεων του κοινωνικού τομέα της εργασίας. 

 Δικτύωση (π.χ. των Συμβουλευτικών Κέντρων μεταξύ τους ή / και με τους ξενώνες 
φιλοξενίας ή / και με τα Κέντρα Κοινότητας στην Περιφέρεια Πελοποννήσου). 

 
Υπάρχει συνέργεια και συμπληρωματικότητα με τις υπόλοιπες δράσεις του ΘΣ 9 του ΕΠ 
Πελοποννήσου 2014-2020 που συγχρηματοδοτούνται από το ΕΚΤ, καθώς και με οριζόντιες 
παρεμβάσεις που θα υλοποιηθούν με χρηματοδότηση από το Ε.Π Μεταρρύθμιση Δημοσίου 
Τομέα 2014-2020, με στόχο την πρόληψη και καταπολέμηση της έμφυλης βίας.  
 
Με την παρούσα τροποποίηση της εξειδίκευσης της δράσης, δίνεται η δυνατότητα για την 
παράταση της λειτουργίας των τεσσάρων (4) δομών, που αφορούν σε ισάριθμες ενταγμένες 
πράξεις, έως τις 30/9/2023, έχοντας λάβει τη σύμφωνη γνώμη των υπηρεσιών της Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής για την παράταση και τη διατήρηση όλων των δομών κακοποιημένων γυναικών 
μέχρι το τέλος της τρέχουσας προγραμματικής περιόδου (Ref. Ares(2020)2723872 - 
26/05/2020). 

Δείκτες Εκροής 

Πίνακας 1: Δείκτες εκροής 

Κωδικό
ς 

δείκτη 
Δείκτης 

Μονάδα 
μέτρησης 

Κατηγορία 
περιφέρειας 

(κατά 
περίπτωση) 

Τιμή-στόχος (2023) Δείκτης 
πλαισίου 
επίδοσης 
(ΝΑΙ/ΟΧΙ) 

Δείκτης 
RIS3 

(ΝΑΙ/ΟΧΙ) Άνδρες 
Γυναί

κες 
Σύνολο 

05502 
Αριθμός 
υποστηριζόμενων 
δομών 

Αριθμός  Μετάβαση   4 ΝΑΙ ΟΧΙ 

05503 

Αριθμός 
επωφελουμένων 
των 
υποστηριζόμενων 
δομών 

Άτομα  Μετάβαση   1.900 ΟΧΙ ΟΧΙ 

CO21 

Αριθμός έργων 
αφιερωμένων στη 
βιώσιμη συμμετοχή 
και την πρόοδο των 
γυναικών στην 
απασχόληση 

Αριθμός  Μετάβαση   4 ΟΧΙ ΟΧΙ 

CO22 

Αριθμός έργων που 
αφορούν δημόσιες 
διοικήσεις ή 
δημόσιες υπηρεσίες 
σε εθνικό 
περιφερειακό ή 
τοπικό επίπεδο 

Αριθμός  Μετάβαση   4 ΟΧΙ ΟΧΙ 

Χρηματοδοτικό Σχήμα 

Πίνακας 2: Προϋπολογισμός  

 Σύνολο Χώρας/ Κατηγορίες Περιφέρειας  

Συνολικό Κόστος (α) 3.150.000,00 

    Δημόσια Δαπάνη (β) 3.150.000,00 



 

 

           Ενωσιακή Συνδρομή (γ) 2.520.000,00 

           Εθνική Συμμετοχή (δ) 630.000,00 

      εκ της οποίας για τα 

εμπροσθοβαρή έργα 

0,00 

      εκ της οποίας για 

τμηματοποιημένα έργα 

0,00 

      εκ της οποίας για μεγάλα έργα 0,00 

      εκ της οποίας για Μέσα 

Χρηματοοικονομικής Τεχνικής  

0,00 

      εκ της οποίας για ΟΧΕ, ΒΑΑ, 

ΤΑΠΤΟΚ 

0,00 

    Ιδιωτική Συμμετοχή (ε) 0,00 

 

Δυνητικοί Δικαιούχοι 

Δήμοι της Περιφέρειας, Κέντρο Ερευνών για Θέματα Ισότητας (ΚΕΘΙ) 
 

Χρονοπρογραμματισμός Εργασιών 

Για την συγκεκριμένη δράση η επιλογή των πράξεων έχει πραγματοποιηθεί στη βάση 
συγκεκριμένων κριτηρίων, με σκοπό οι πράξεις να εξυπηρετούν τους Ειδικούς Στόχους της 
Επενδυτικής Προτεραιότητας, να συμβάλλουν στην επίτευξη των στόχων των δεικτών εκροών 
και αποτελεσμάτων και να εξυπηρετούν, κατά το δυνατόν, περισσότερους ωφελούμενους, 
αφού προηγήθηκε διαβούλευση με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή. 
 
Σύμφωνα με την παρούσα τροποποίηση της εξειδίκευσης της δράσης, κατόπιν της έγκρισής της 
από την Επιτροπή Παρακολούθησης του ΕΠ, θα δοθεί η δυνατότητα να παραταθεί η λειτουργία 
των τεσσάρων (4) δομών, που αφορούν σε ισάριθμες ενταγμένες πράξεις, έως τις 30/9/2023 

 

Τέλος σημειώνεται ότι, έχει ολοκληρωθεί και εγκριθεί από το Περιφερειακό Συμβούλιο 
Πελοποννήσου η Περιφερειακή Στρατηγική για την Κοινωνική Ένταξη και την Καταπολέμηση 
της Φτώχειας. Ως εκ τούτου έχουν εκπληρωθεί όλες οι θεσμικές, διοικητικές προϋποθέσεις για 
την έναρξη εφαρμογής της πράξης. 
 

Ενέργεια Ημερομηνία 

Εκπλήρωση αιρεσιμότητας    22.01.2015 

Εκπλήρωση αυτοδέσμευσης    23.06.2015 

Διευθέτηση εκκρεμοτήτων δεικτών εκροής (Συμπλήρωση δελτίων 
ταυτότητας, Στοχοθέτηση νέων δεικτών & εισαγωγή τους στο ΟΠΣ) 

- 

Επιλογή ΕΦΔ  (αρ. 19, Ν. 4314/2014) - 

Έγκριση κριτηρίων αξιολόγησης και επιλογής πράξης Μάρτιος 2016 

  

Ημερομηνία έκδοσης της πρόσκλησης Μάρτιος 2016 

 
 
 

 



 

 

                     

 

 

 

 

 

3. ΑΝΑΛΥΤΙΚΑ ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΕΠΙΛΟΓΗΣ ΠΡΑΞΕΩΝ 



 

 

                     

 

 

ΔΡΑΣΗ 9.i.ΒΑΑ.1 
 

ΕΛΕΓΧΟΣ ΣΥΜΒΑΤΟΤΗΤΑΣ ΑΠΟ ΤΟ ΣΥΣΤΗΜΑ 

 Η ημερομηνία υποβολής αίτησης χρηματοδότησης είναι εντός της προθεσμίας που τίθεται στην πρόσκληση 

 Ο αιτούμενος προϋπολογισμός είναι εντός των ορίων, εφόσον τίθενται στην πρόσκληση  

 Το Τεχνικό δελτίο είναι πλήρως συμπληρωμένο 

 

ΣΤΑΔΙΟ Α. ΕΛΕΓΧΟΣ ΠΛΗΡΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΕΠΙΛΕΞΙΜΟΤΗΤΑΣ ΤΗΣ ΠΡΑΞΗΣ 
 

Τιμή 
 

Αιτιολόγηση/Παρατηρήσεις 
α/α Περιγραφή Κριτηρίου Εξειδίκευση κριτηρίου 

1 Ο Δικαιούχος εμπίπτει στην πρόσκληση 
Εξετάζεται εάν ο φορέας που υποβάλλει την πρόταση εμπίπτει στις  
κατηγορίες δυνητικών δικαιούχων που ορίζονται στην οικεία πρόσκληση. 

Θετική 
Γνωμοδότηση 

(ΝΑΙ) 
   

Αρνητική 
Γνωμοδότηση 

(ΟΧΙ) 
   

2 

Ο φορέας που υποβάλλει την πρόταση 
έχει την αρμοδιότητα εκτέλεσης - 
υλοποίησης της πράξης για την οποία 
υποβάλλει την πρόταση. 

Εξετάζεται εάν o φορέας που υποβάλλει την πρόταση έχει την αρμοδιότητα 
εκτέλεσης της Πράξης. Ο έλεγχος γίνεται με βάση στοιχεία τεκμηρίωσης (π.χ. 
κανονιστικές αποφάσεις, καταστατικά φορέων κλπ) που υποβάλλονται 
συνημμένα κατά την υποβολή του αιτήματος και τα οποία προσδιορίζονται 
στην πρόσκληση. 

Θετική 
Γνωμοδότηση 

(ΝΑΙ) 
   

Αρνητική 
Γνωμοδότηση 

(ΟΧΙ) 
   

3 

Εξετάζεται εάν, για την υποβολή της 
πρότασης, χρησιμοποιήθηκαν τα 
τυποποιημένα έντυπα και έχουν 
επισυναφθεί όλα τα συνοδευτικά 
έγγραφα σύμφωνα με τα αναφερόμενα 
στη σχετική Εξειδίκευση και στη σχετική 
Πρόσκληση 

Τεχνικό Δελτίο Πράξης (ΤΔΠ) Τυπική πληρότητα της υποβαλλόμενης πρότασης 

Θετική 
Γνωμοδότηση 

(ΝΑΙ) 
   

Αρνητική 
Γνωμοδότηση 

(ΟΧΙ) 
   

-Λοιπά στοιχεία που προσδιορίζονται στην πρόσκληση (πχ Έκθεση ΥΓΟΣ, κ.α.) 

Θετική 
Γνωμοδότηση 

(ΝΑΙ) 
   

Αρνητική 
Γνωμοδότηση 

(ΟΧΙ) 
   



 

 

                     

4 

Περίοδος υλοποίησης της 
προτεινόμενης πράξης εντός περιόδου 
επιλεξιμότητας Π.Π. και οικείας 
Πρόσκλησης. 

Εξετάζεται εάν η περίοδος υλοποίησης της προτεινόμενης πράξης εμπίπτει 
εντός της περιόδου επιλεξιμότητας προγράμματος, εκτός εάν στην 
πρόσκληση ορίζεται διαφορετική προθεσμία. 

Θετική 
Γνωμοδότηση 

(ΝΑΙ) 
   

Αρνητική 
Γνωμοδότηση 

(ΟΧΙ) 
   

5 
Μη περαίωση του φυσικού 
αντικειμένου μέχρι την ημερομηνία 
υποβολής της αίτησης χρηματοδότησης. 

Εξετάζεται ότι δεν έχει περαιωθεί το φυσικό αντικείμενο της προτεινόμενης 
πράξης μέχρι την ημερομηνία που ο δυνητικός δικαιούχος υπέβαλε την 
αίτηση χρηματοδότησης. Τονίζεται ότι σύμφωνα με τον Καν. 1303/2013, 
άρθρο 65, παράγραφος 6: «Οι πράξεις δεν επιλέγονται για χρηματοδότηση 
από τα ΕΔΕΤ σε περίπτωση που έχουν περατωθεί φυσικά ή εκτελεστεί 
πλήρως πριν να υποβάλει ο δικαιούχος στη διαχειριστική αρχή την αίτηση 
χρηματοδότησης βάσει του προγράμματος, ανεξάρτητα αν ο δικαιούχος έχει 
εκτελέσει όλες τις σχετικές πληρωμές». 

Θετική 
Γνωμοδότηση 

(ΝΑΙ) 
   

Αρνητική 
Γνωμοδότηση 

(ΟΧΙ) 
   

6 

Η Πράξη εμπίπτει στους Θεματικούς 
Στόχους, τις Επενδυτικές 
Προτεραιότητες  και  τους Ειδικούς 
Στόχους ή / και στα πεδία 
παρέμβασης/δράσεις της οικείας 
πρόσκλησης. 

Εξετάζεται εάν η Πράξη εμπίπτει στους Θεματικούς Στόχους, τις Επενδυτικές 
Προτεραιότητες και Ειδικούς στόχους ή/ και στα πεδία παρέμβασης/ δράσεις 
της οικείας Πρόσκλησης σε συνδυασμό με το εγκεκριμένο Επιχειρησιακό 
Πρόγραμμα. 

Θετική 
Γνωμοδότηση 

(ΝΑΙ) 
  

Αρνητική 
Γνωμοδότηση 

(ΟΧΙ) 
  

7 

Μη επικάλυψη των χορηγουμένων 
χρηματοδοτήσεων με άλλα  
Επιχειρησιακά Προγράμματα και άλλα 
ευρωπαϊκά χρηματοδοτικά εργαλεία. 

Εξετάζεται εάν διασφαλίζεται η μη επικάλυψη των χορηγουμένων 
χρηματοδοτήσεων με άλλα Επιχειρησιακά Προγράμματα και άλλα 
ευρωπαϊκά χρηματοδοτικά εργαλεία. 

Θετική 
Γνωμοδότηση 

(ΝΑΙ) 
  

Αρνητική 
Γνωμοδότηση 

(ΟΧΙ) 
  

8 

Υποβολή αποφάσεων των αρμόδιων 
ή/και συλλογικών οργάνων του 
δικαιούχου ή άλλων αρμόδιων 
οργάνων, όπου αυτό προβλέπεται από 
την οικεία νομοθεσία. 

Εξετάζεται εάν υποβάλλονται αποφάσεις των αρμόδιων ή/και συλλογικών 
οργάνων του δικαιούχου ή άλλων αρμόδιων οργάνων, όπου προβλέπεται 
από τη σχετική νομοθεσία. 

Θετική 
Γνωμοδότηση 

(ΝΑΙ) 
  

Αρνητική 
Γνωμοδότηση 

(ΟΧΙ) 
  

Δεν Απαιτείται   

ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΗ ΓΙΑ ΘΕΤΙΚΗ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ:                                                    
Όλα τα παραπάνω κριτήρια του Σταδίου Α΄(Α1-Α2), έχουν υποχρεωτική εφαρμογή και η θετική τους αξιολόγηση (ΝΑΙ) 
αποτελεί απαραίτητη προϋπόθεση για να ξεκινήσει το Στάδιο Β΄ της αξιολόγησης της πρότασης.  
Διαφορετικά η πρόταση απορρίπτεται και ενημερώνεται σχετικά ο δυνητικός δικαιούχος. 

ΕΚΠΛΗΡΩΣΗ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ ΠΛΗΡΟΤΗΤΑΣ  
  

Θετική 
Γνωμοδότηση 

(ΝΑΙ) 
 

 Η πράξη προχωρεί στο 
Στάδιο Β της αξιολόγησης 

Αρνητική 
Γνωμοδότηση 

(ΟΧΙ) 
 Η πράξη απορρίπτεται 

 

  



 

 

                     

ΣΤΑΔΙΟ B: ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΤΩΝ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ ΑΝΑ ΟΜΑΔΑ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ 

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ Α.  ΠΛΗΡΟΤΗΤΑ ΚΑΙ ΣΑΦΗΝΕΙΑ ΤΟΥ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟΥ ΤΗΣ ΠΡΟΤΑΣΗΣ 

α/α Περιγραφή Κριτηρίου Εξειδίκευση κριτηρίου Κατάσταση Τιμή 
Αιτιολόγηση/ 
Παρατηρήσεις 

Α1 

Πληρότητα και 
σαφήνεια φυσικού 
αντικειμένου της 
προτεινόμενης πράξης. 

Εξετάζεται η σαφήνεια και πληρότητα του φυσικού αντικειμένου της προτεινόμενης 
πράξης, όσον αφορά: 
α) στα βασικά τεχνικά, λειτουργικά και λοιπά χαρακτηριστικά της. 
β) στη μεθοδολογία υλοποίησης (επιλογή μεθοδολογίας και ανάλυση της υλοποίησης της 

πράξης ή των επιμέρους υποέργων αυτής, απαιτούμενες ενέργειες, χρονική αλληλουχία 
ενεργειών). 

γ) στην αποτύπωση των παραδοτέων της πράξης.  
δ) στα μέτρα δημοσιότητας /επικοινωνίας της προτεινόμενης πράξης (καταλληλόλητα 

δράσεων επικοινωνίας ανάλογης έκτασης με την προτεινόμενη πράξη). 
 

Θετική 
Γνωμοδότηση 

(ΝΑΙ) 
   

Αρνητική 
Γνωμοδότηση 

(ΟΧΙ) 
   

Α2 
Ρεαλιστικότητα 
Προϋπολογισμού 

Ενδεικτικά στοιχεία που αξιολογούνται αποτελούν: 

(α) η πληρότητα του προτεινόμενου προϋπολογισμού (εξετάζεται εάν περιλαμβάνει όλα τα 
αναγκαία κόστη για την υλοποίηση του φυσικού αντικειμένου). 

(β) το κατά πόσο η κοστολόγηση της προτεινόμενης πράξης είναι εύλογη.  

(γ) η ορθή κατανομή του Π/Υ στις επιμέρους εργασίες/είδη δαπανών και το εύλογο του Π/Υ 
στις εργασίες /είδη δαπανών σε σχέση με το προτεινόμενο φυσικό αντικείμενο/παραδοτέα, 
τη συμμόρφωση με τους εθνικούς κανόνες επιλεξιμότητας και τους τυχόν ειδικότερους 
όρους της πρόσκλησης, ώστε να αποφεύγονται μη αναγκαία ή μη επιλέξιμα κόστη. 

Θετική 
Γνωμοδότηση 

(ΝΑΙ) 
   

Αρνητική 
Γνωμοδότηση 

(ΟΧΙ) 
   

Α3 
Ρεαλιστικότητα 
Χρονοδιαγράμματος. 

 
Εξετάζεται η ρεαλιστικότητα του χρονοδιαγράμματος ολοκλήρωσης της πράξης σε σχέση με: 
α) το φυσικό αντικείμενο  
β) την επιλεγμένη μέθοδο υλοποίησης (αυτεπιστασία, ανάθεση κλπ) 
γ) τους ενδεχόμενους κινδύνους που συνδέονται με την υλοποίηση της πράξης  
δ) το επίπεδο ωριμότητας της πράξης. 
Ειδικότερα, σε σχέση με την ανάθεση του κυρίου υποέργου (ή των κυρίων υποέργων) 
διευκρινίζεται ότι το χρονοδιάγραμμα για την ολοκλήρωση της ανάθεσης δεν πρέπει να 
υπερβαίνει τις προθεσμίες που ορίζονται στον Ν. 4314/2014 (άρθρο 28). 
 

Θετική 
Γνωμοδότηση 

(ΝΑΙ) 
  

Αρνητική 
Γνωμοδότηση 

(ΟΧΙ) 
  

ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΗ ΘΕΤΙΚΗΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ: Η Πράξη πρέπει να λαμβάνει θετική τιμή (ΝΑΙ) σε όλα τα 
κριτήρια της ομάδας Α' (Πληρότητα και Σαφήνεια περιεχομένου Πρότασης). 

ΕΚΠΛΗΡΩΣΗ 
ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ ΟΜΑΔΑΣ Α’ 

Θετική 
Γνωμοδότηση 

(ΝΑΙ) 
  

Αρνητική 
Γνωμοδότηση 

(ΟΧΙ) 
  

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ: 



 

 

                     

 

ΣΤΑΔΙΟ B: ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΤΩΝ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ ΑΝΑ ΟΜΑΔΑ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ 

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ B.  ΤΗΡΗΣΗ ΘΕΣΜΙΚΟΥ ΠΛΑΙΣΙΟΥ ΚΑΙ ΕΝΣΩΜΑΤΩΣΗ ΟΡΙΖΟΝΤΙΩΝ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ 

α/α Περιγραφή Κριτηρίου Εξειδίκευση κριτηρίου Κατάσταση Τιμή 
Αιτιολόγηση/ 
Παρατηρήσεις 

Β1 

Τήρηση εθνικών και κοινοτικών 
κανόνων  ως προς τις δημόσιες 
συμβάσεις έργων, μελετών, 
προμηθειών και υπηρεσιών και 
εθνικών κανόνων για την 
απασχόληση προσωπικού. 

Εξετάζεται εάν το προτεινόμενο στο ΤΔΠ θεσμικό πλαίσιο 
υλοποίησης των υποέργων συνάδει με το εθνικό και 
ενωσιακό δίκαιο. Πιο συγκεκριμένα εξετάζεται η τήρηση 
του πλαισίου αναθέσεων/υπεργολαβιών. 

Τηρείται το εθνικό και ενωσιακό δίκαιο. 
Θετική 

Γνωμοδότηση 
(ΝΑΙ) 

   

ΔΕΝ τηρείται  το  εθνικό και  το 
ενωσιακό δίκαιο. 

Αρνητική 
Γνωμοδότηση 

(ΟΧΙ) 
   

Β2 
Συμβατότητα της πράξης με τους 
κανόνες του ανταγωνισμού και 
των κρατικών ενισχύσεων. 

Εξετάζεται εφόσον η πράξη ενέχει στοιχεία κρατικών 
ενισχύσεων, η συμβατότητά της με το κανονιστικό 
πλαίσιο των κρατικών ενισχύσεων.  

Η πράξη ενέχει στοιχεία κρατικών  
ενισχύσεων  και είναι συμβατή με το 
αντίστοιχο κανονιστικό πλαίσιο των 
κρατικών ενισχύσεων. 

Θετική 
Γνωμοδότηση 

(ΝΑΙ) 
   

Η πράξη ενέχει στοιχεία κρατικών 
ενισχύσεων και ΔΕΝ είναι συμβατή με 
το κανονιστικό πλαίσιο των κρατικών 
ενισχύσεων. 

Αρνητική 
Γνωμοδότηση 

(ΟΧΙ) 
   

Η πράξη δεν ενέχει στοιχεία κρατικών 
ενισχύσεων. 

Μη 
εφαρμογή 
κριτηρίου 

   

Β3 
Προαγωγή της ισότητας μεταξύ 
ανδρών και γυναικών και της μη 
διάκρισης.  

Εξετάζεται εάν η προτεινόμενη πράξη προασπίζει την 
ισότητα μεταξύ ανδρών και γυναικών και αποτρέπει κάθε 
διάκριση λόγω φύλου, φυλής, εθνοτικής καταγωγής, 
θρησκείας, πεποιθήσεων, αναπηρίας, ηλικίας, γενετήσιου 
προσανατολισμού. 
 
Διευκρινίζεται ότι η θετική απάντηση (ΝΑΙ) καλύπτει και 
τις περιπτώσεις, όπου το εν λόγω κριτήριο δεν δύναται να 
εφαρμοστεί. 

Η προτεινόμενη πράξη προασπίζει την  
ισότητα   μεταξύ  ανδρών και γυναικών 
και αποτρέπει κάθε διάκριση λόγω 
φύλου, φυλής, εθνοτικής καταγωγής, 
θρησκείας, πεποιθήσεων, αναπηρίας, 
ηλικίας, γενετήσιου προσανατολισμού. 

Θετική 
Γνωμοδότηση 

(ΝΑΙ) 
   

Η προτ/νη πράξη ΔΕΝ προασπίζει την  
ισότητα μεταξύ  ανδρών και γυναικών 
και αποτρέπει κάθε διάκριση λόγω 
φύλου, φυλής, εθνοτικής καταγωγής, 
θρησκείας, πεποιθήσεων, αναπηρίας, 
ηλικίας, γενετήσιου προσανατολισμού. 

Αρνητική 
Γνωμοδότηση 

(ΟΧΙ) 
   

Β4 
Εξασφάλιση της 
προσβασιμότηταςτων ατόμων 
με αναπηρία.    

Εξετάζεται πώς η πράξη  διασφαλίζει  την 
προσβασιμότητα των ατόμων με αναπηρία σύμφωνα με 
το ισχύον θεσμικό πλαίσιο. Σε περίπτωση κατά την οποία 
μία πράξη έχει ήδη συμβασιοποιηθεί και δεν έχει  γίνει  
πρόβλεψη για τα ΑΜΕΑ, εφόσον απαιτείται από τη φύση 
της πράξης και την κείμενη νομοθεσία, η θετική 

Η πράξη διασφαλίζει την 
προσβασιμότητα των ατόμων με  
αναπηρία. 

Θετική 
Γνωμοδότηση 

(ΝΑΙ) 
   



 

 

                     

αξιολόγηση θα πρέπει να  τεκμηριώνεται  με τη δέσμευση 
του δυνητικού δικαιούχου ότι θα αναλάβει όλες τις 
δαπάνες προσαρμογής για εξασφάλιση προσβασιμότητας 
για  ΑΜΕΑ με δικά του έξοδα. Για την αξιολόγηση  του 
κριτηρίου αυτού  επισυνάπτεται σχετικό Παράρτημα  
Ειδικά για το εν λόγω κριτήριο διευκρινίζεται ότι η θετική 
απάντηση («ΝΑΙ») καλύπτει τις ακόλουθες περιπτώσεις: 
1. Στην πράξη περιλαμβάνονται όλες οι απαιτήσεις, 

σύμφωνα με το ισχύον θεσμικό πλαίσιο, ώστε να 
εξασφαλίζεται η προσβασιμότητα στα ΑμεΑ . Πιο 
συγκεκριμένα η πράξη διασφαλίζει την 
προσβασιμότητα των ατόμων με αναπηρία στον τόπο 
παροχής υπηρεσιών. 

2. Η πράξη ενσωματώνει λειτουργίες προσαρμοσμένες 
στις ανάγκες ΑμεΑ, οι οποίες διασφαλίζουν την 
ενημέρωση και πληροφόρηση για τις παρεχόμενες 
υπηρεσίες 

Η πράξη ΔΕΝ διασφαλίζει την 
προσβασιμότητα  των ατόμων με 
αναπηρία. 

Αρνητική 
Γνωμοδότηση 

(ΟΧΙ) 
   

ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΗ ΘΕΤΙΚΗΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ:  
Η Πράξη πρέπει να λαμβάνει θετική τιμή «ΝΑΙ» ή «ΔΕΝ ΕΦΑΡΜΟΖΕΤΑΙ» σε όλα τα κριτήρια. Κάθε 
κριτήριο, για να λάβει θετική τιμή «ΝΑΙ», πρέπει να πληροί όλες τις επιμέρους προϋποθέσεις. 

ΕΚΠΛΗΡΩΣΗ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ ΟΜΑΔΑΣ B’ 

Θετική 
Γνωμοδότηση 

(ΝΑΙ) 
   

Αρνητική 
Γνωμοδότηση 

(ΟΧΙ) 
   

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ: 

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ Γ.  ΣΚΟΠΙΜΟΤΗΤΑ ΠΡΑΞΗΣ 

α/α Περιγραφή Κριτηρίου Εξειδίκευση κριτηρίου Κατάσταση 
 

Τιμή 
Αιτιολόγηση/  
Παρατηρήσεις 

Γ1 
Αναγκαιότητα υλοποίησης της 
πράξης 

Εξετάζεται η παρεχόμενη στο ΤΔΠ τεκμηρίωση για την 
αναγκαιότητα υλοποίησης της πράξης και ο τρόπος με τον 
οποίο η προτεινόμενη  πράξη  συμβάλλει στην 
αντιμετώπιση της ανάγκης ή προβλήματος που έχει 
εντοπιστεί  και  του ειδικού στόχου  που έχει 
προσδιοριστεί.  
 
Ειδικότερα: Εξετάζεται ο βαθμός τεκμηρίωσης της 
επιλογής των θεματικών αντικειμένων Κατάρτισης / 
Πιστοποίησης βάσει πρόσφατων στοιχείων και ειδικότερα 
αναγκών για ανάπτυξη νέων δεξιοτήτων και επίκαιρων 
γνώσεων. Εξετάζεται ο βαθμός τεκμηρίωσης της 
διαδικασίας εξατομικευμένης συμβουλευτικής.  
 

Τεκμηριώνεται η αναγκαιότητα 
υλοποίησης της πράξης.  
  

 

Θετική 
Γνωμοδότηση 

(ΝΑΙ) 
   

ΔΕΝ τεκμηριώνεται η 
αναγκαιότητα υλοποίησης της 
πράξης.  

 

Αρνητική 
Γνωμοδότηση 

(ΟΧΙ) 
   



 

 

                     

Γ3 Αποδοτικότητα Πράξης 

Εξετάζεται εάν η σχέση των αναμενόμενων εκροών της 
προτεινόμενης πράξης με τον αντίστοιχο προϋπολογισμό 
βάσει της οποίας υπολογίζεται το μοναδιαίο κόστος ανά 
μονάδα του δείκτη εκροής από την υλοποίησή της.  
Η αποδοτικότητα εκφράζεται ως το πηλίκο:  
Π= (δείκτης εκροών πράξης / δείκτης εκροών για το 
σύνολο της Πρόσκλησης) προς (Π/Υ πράξης / Π/Υ 
Πρόσκλησης). 

Η πράξη κρίνεται ικανοποιητικά 
αποδοτική 

Πν ≥ 0,1  
Θετική 

Γνωμοδότηση 
(ΝΑΙ) 

 

 

Η πράξη ΔΕΝ κρίνεται 
ικανοποιητικά αποδοτική 

Πν < 0,1 
Αρνητική 

Γνωμοδότηση 
(ΟΧΙ) 

 

 

Γ4 

Σύνδεση των προτεινομένων 
προγραμμάτων 
επαγγελματικής κατάρτισης με 
την πιστοποίηση γνώσεων και 
δεξιοτήτων των ωφελούμενων 

Αξιολογούνται τα προτεινόμενα προγράμματα 
επαγγελματικής κατάρτισης ως προς το γνωστικό τους 
περιεχόμενο και τις εκροές τους σε δεξιότητες, γνώσεις 
και ικανότητες. Παράλληλα αξιολογούνται ως προς το εάν 
μπορούν να οδηγήσουν σε πιστοποίηση, σύμφωνα με την 
περιγραφόμενη διαδικασία πιστοποίησης και με το αν το 
προτεινόμενο σχήμα πιστοποίησης είναι ρεαλιστικό. 

Τεκμηριώνεται η αξιοποίηση των 
παραδοτέων της πράξης.  
  

 Θετική 
Γνωμοδότηση 

(ΝΑΙ) 
 

 

ΔΕΝ τεκμηριώνεται η 
αξιοποίηση των παραδοτέων της 
πράξης.   

 
Αρνητική 

Γνωμοδότηση 
(ΟΧΙ) 

 

 

Γ5 Αξιοποίηση αποτελεσμάτων 

Εξετάζονται τα ευρύτερα κοινωνικά και οικονομικά οφέλη 
που προκύπτουν από την υλοποίηση της προτεινόμενης 
πράξης τα οποία σχετίζονται με την κοινωνική ένταξη και 
επανένταξη των ωφελούμενων, μεταξύ άλλων μέσω της 
ενίσχυσης των γνώσεων και δεξιοτήτων που οδηγεί σε 
αύξηση της απασχολησιμότητας και μείωση της ανεργίας. 

Τεκμηριωμένα & Σημαντικά 
οφέλη  

 
Θετική 

Γνωμοδότηση 
(ΝΑΙ) 

 

 

Μη τεκμηριωμένα - χαμηλά 
οφέλη  

 Αρνητική 
Γνωμοδότηση 

(ΟΧΙ) 

 
 

Γ6 
Συνέργεια και 
συμπληρωματικότητα. 

Εξετάζεται ο βαθμός συνέργειας και 
συμπληρωματικότητας της προτεινόμενης πράξης με 
άλλες πράξεις που είναι ολοκληρωμένες ή σε εξέλιξη, στο 
πλαίσιο του Ε.Π. ή άλλων προγραμμάτων καθώς και στο 
πλαίσιο της ΒΑΑ Ναυπλιέων - Άργους, ώστε να 
εξασφαλίζεται το  μέγιστο δυνατό πολλαπλασιαστικό 
αποτέλεσμα από την υλοποίησή της. 

Η πράξη έχει συνέργεια ή/και 
συμπληρωματικότητα με άλλα 
έργα. 

 Θετική 
Γνωμοδότηση 

(ΝΑΙ) 

 

 

Η πράξη ΔΕΝ τεκμηριώνει 
συνέργεια ή/και 
συμπληρωματικότητα με άλλα 
έργα. 

 
Αρνητική 

Γνωμοδότηση 
(ΟΧΙ) 

 

 

ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΗ ΘΕΤΙΚΗΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ:  
Η Πράξη πρέπει να λαμβάνει θετική τιμή «ΝΑΙ» σε όλα τα κριτήρια. Κάθε κριτήριο, για να λάβει θετική τιμή «ΝΑΙ», 
πρέπει να πληροί όλες τις επιμέρους προϋποθέσεις. 

ΕΚΠΛΗΡΩΣΗ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ  
ΟΜΑΔΑΣ Γ’ 

 Θετική 
Γνωμοδότηση 

(ΝΑΙ) 

 

 

 Αρνητική 
Γνωμοδότηση 

 
 

Γ2 Αποτελεσματικότητα Πράξης. 

 
Εξετάζεται η συμβολή της προτεινόμενης πράξης στην 
επίτευξη των στόχων που έχουν τεθεί σε επίπεδο δεικτών, 
όπως προσδιορίζονται στην αντίστοιχη Πρόσκληση σε 
συνδυασμό με το εγκεκριμένο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα. 
 
Ο βαθμός συμβολής εκφράζεται ως πηλίκο των τιμών του 
δείκτη εκροής για την πράξη και την Πρόσκληση:  
Πν= (δείκτης εκροής ν πράξης) / (δείκτης εκροής 
Πρόσκλησης) 

Η πράξη κρίνεται ικανοποιητικά 
αποτελεσματική. 

Πν ≥ 0,1  
Θετική 

Γνωμοδότηση 
(ΝΑΙ) 

   

Η πράξη ΔΕΝ κρίνεται 
ικανοποιητικά αποτελεσματική. 

Πν < 0,1 
Αρνητική 

Γνωμοδότηση 
(ΟΧΙ) 

   



 

 

                     

(ΟΧΙ) 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

 
 
 

ΟΜΑΔΑ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ Ε. ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗ, ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΗ ΚΑΙ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΙΚΑΝΟΤΗΤΑ ΔΥΝΗΤΙΚΟΥ ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΥ 

α/α 
Περιγραφή 
κριτηρίου 

Εξειδίκευση κριτηρίου Κατάσταση Τιμή 
Αιτιολόγηση 

/Παρατηρήσεις 

Ε1 

Διοικητική ικανότητα 
φορέα της πρότασης. 
(δυνητικός 
δικαιούχος) 

 
Εξετάζεται κατά πόσο ο δυνητικός δικαιούχος διαθέτει την οργανωτική 
δομή και τις απαραίτητες διαδικασίες για την υλοποίηση της 
προτεινόμενης πράξης. Πιο συγκεκριμένα εξετάζονται τα εξής:                                                                                  
1. Αν ο δικαιούχος διαθέτει την οργανωτική δομή για την υλοποίηση 
της προτεινόμενης πράξης (σύμφωνα με το Οργανόγραμμα, όταν 
υπάρχει, ή την περιγραφή του Δικαιούχου)                                                                                             
2. Η επάρκεια διαδικασιών για την υλοποίηση της προτεινόμενης 
πράξης 
                                                                                                                           

Ο δυνητικός δικαιούχος διαθέτει την οργανωτική 
δομή και τις απαραίτητες διαδικασίες για την 
υλοποίηση της προτεινόμενης πράξης. 

Θετική 
Γνωμοδότηση 

(ΝΑΙ) 
   

Ο δυνητικός δικαιούχος ΔΕΝ διαθέτει την 
οργανωτική δομή και τις απαραίτητες διαδικασίες 
για την υλοποίηση της προτεινόμενης πράξης. 

Αρνητική 
Γνωμοδότηση 

(ΟΧΙ) 
   

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ Δ.  ΩΡΙΜΟΤΗΤΑ ΠΡΑΞΗΣ 

α/α Περιγραφή Κριτηρίου Εξειδίκευση κριτηρίου Κατάσταση Τιμή 
Αιτιολόγηση/ 
Παρατηρήσεις 

Δ1 
Στάδιο εξέλιξης των 
απαιτούμενων ενεργειών 
ωρίμανσης της πράξης. 

  
 Εξετάζεται ο βαθμός ωριμότητας της πράξης 
από την άποψη της εξέλιξης των 
απαιτούμενων ενεργειών (αδειοδοτήσεις, 
εγκρίσεις, κλπ) για την έναρξη υλοποίησης της. 

 

Ικανοποιητικός βαθμός ωριμότητας της πράξης. 
 

7 - 10 
Θετική 

Γνωμοδότηση 
(ΝΑΙ) 

  

ΔΕΝ τεκμηριώνεται επαρκώς η ωριμότητα της 
πράξης. 

0 - 6 
Αρνητική 

Γνωμοδότηση 
(ΟΧΙ) 

   

Δ2 
Βαθμός προόδου 
διοικητικών ή άλλων 
ενεργειών. 

  Εξετάζεται ο βαθμός προόδου συγκεκριμένων 
διοικητικών ή άλλων ενεργειών, πέραν αυτών 
που εξετάζονται στο   κριτήριο  Δ1,  οι  οποίες  
είναι απαραίτητες για  την υλοποίηση της 
προτεινόμενης πράξης. 

  
 

Ικανοποιητικός βαθμός προόδου διοικητικών ή 
άλλων ενεργειών της πράξης.  

7 - 10 
Θετική 

Γνωμοδότηση 
(ΝΑΙ) 

   

ΔΕΝ τεκμηριώνεται επαρκώς ο βαθμός προόδου 
διοικητικών ή άλλων ενεργειών της πράξης. 

0 - 6 
Αρνητική 

Γνωμοδότηση 
(ΟΧΙ) 

   

ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΗ ΘΕΤΙΚΗΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ:  
Η Πράξη πρέπει να λαμβάνει θετική τιμή (ΝΑΙ) και στα 2 κριτήρια της ομάδας Δ' 
(Ωριμότητα της Πράξης). 

ΕΚΠΛΗΡΩΣΗ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ ΟΜΑΔΑΣ Δ 

Θετική 
Γνωμοδότηση 

(ΝΑΙ) 

 

  
Αρνητική 

Γνωμοδότηση 
(ΟΧΙ) 

 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ: 



 

 

                     

Ε2 

Επιχειρησιακή              
ικανότητα του             
δυνητικού          
δικαιούχου. 

 
Εξετάζεται με τα ακόλουθα κριτήρια:                                          
 1. Προηγούμενες υλοποιηθείσες πράξεις και συνάφεια τους με την 
προτεινόμενη πράξη     
2. Επάρκεια στελέχωσης, ποσοτικά και ποιοτικά (επίπεδο εκπαίδευσης 
και κατάρτισης στελεχών και επαγγελματική εμπειρία συναφής με τον 
ρόλο τους στην πράξη)   
3. Επάρκεια Ομάδας Έργου και κατανομής αρμοδιοτήτων και εργασιών 
των μελών αυτής                       
4. Επάρκεια του Υπεύθυνου Έργου (γνώσεις, επίπεδο εκπαίδευσης / 
κατάρτισης, εμπειρία σχετική με την πράξη) 
 

Ο δικαιούχος διαθέτει επιχειρησιακή ικανότητα για 
την υλοποίηση της προτεινόμενης πράξης. 

Θετική 
Γνωμοδότηση 

(ΝΑΙ) 
   

Ο δικαιούχος ΔΕΝ διαθέτει επιχειρησιακή ικανότητα 
για την υλοποίηση της προτεινόμενης πράξης. 

Αρνητική 
Γνωμοδότηση 

(ΟΧΙ) 
   

Ε3 

Χρηματοοικονομική 
ικανότητα 
(δυνητικού 
δικαιούχου) 

Εξετάζεται η δυνατότητα του δικαιούχου να συμβάλλει με ίδιους 
πόρους στην υλοποίηση της προτεινόμενης πράξης. Το κριτήριο αυτό 
εξετάζεται μόνο εφόσον απαιτείται η καταβολή ίδιων πόρων. 

Ο δικαιούχος δύναται να συμβάλλει με ίδιους 
πόρους στην υλοποίηση της προτεινόμενης πράξης, 
εφόσον απαιτείται αυτή η καταβολή πόρων. 

Θετική 
Γνωμοδότηση 

(ΝΑΙ) 
   

Ο δικαιούχος ΔΕΝ δύναται να συμβάλλει με ίδιους 
πόρους στην υλοποίηση της προτεινόμενης πράξης, 
εφόσον απαιτείται αυτή η καταβολή πόρων. 

Αρνητική 
Γνωμοδότηση 

(ΟΧΙ) 
   

Δεν απαιτείται η καταβολή ίδιων πόρων. 
Μη  εφαρμογή  

Κριτηρίου 
   

ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΗ ΘΕΤΙΚΗΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ:                                                                                                                            
Η Πράξη πρέπει να ΜΗΝ λαμβάνει αρνητική τιμή (ΟΧΙ) σε κανένα από τα κριτήρια της ομάδας Ε'. 
(Διοικητική, Επιχειρησιακή και Χρηματοοικονομική ικανότητα δυνητικού δικαιούχου) 

ΕΚΠΛΗΡΩΣΗ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ ΟΜΑΔΑΣ Ε 

Θετική 
Γνωμοδότηση 

(ΝΑΙ) 
 

  
Αρνητική 

Γνωμοδότηση 
(ΟΧΙ) 

 

Παρατηρήσεις : 

 
ΣΤΑΔΙΟ B: ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΤΩΝ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ ΑΝΑ ΟΜΑΔΑ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ 

α/α Ομάδα κριτηρίων Κατάσταση Τιμή Παρατηρήσεις 

Α ΠΛΗΡΟΤΗΤΑ ΚΑΙ ΣΑΦΗΝΕΙΑ ΤΟΥ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟΥ ΤΗΣ ΠΡΟΤΑΣΗΣ. 

Θετική 
Γνωμοδότηση 

ΝΑΙ    

Αρνητική 
Γνωμοδότηση 

ΟΧΙ    

Β ΤΗΡΗΣΗ ΘΕΣΜΙΚΟΥ ΠΛΑΙΣΙΟΥ ΚΑΙ ΕΝΣΩΜΑΤΩΣΗ ΟΡΙΖΟΝΤΙΩΝ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ. 

Θετική 
Γνωμοδότηση 

ΝΑΙ    

Αρνητική 
Γνωμοδότηση 

ΟΧΙ    

Γ ΣΚΟΠΙΜΟΤΗΤΑ ΠΡΑΞΗΣ. 
Θετική 

Γνωμοδότηση 
ΝΑΙ    



 

 

                     

Αρνητική 
Γνωμοδότηση 

ΟΧΙ    

Δ ΩΡΙΜΟΤΗΤΑ ΠΡΑΞΗΣ. 

Θετική 
Γνωμοδότηση 

ΝΑΙ    

Αρνητική 
Γνωμοδότηση 

ΟΧΙ    

Ε 
ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗ, ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΗ ΚΑΙ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΙΚΑΝΟΤΗΤΑ ΔΥΝΗΤΙΚΟΥ 
ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΥ. 

Θετική 
Γνωμοδότηση 

ΝΑΙ    

Αρνητική 
Γνωμοδότηση 

ΟΧΙ    

 

ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΗ ΘΕΤΙΚΗΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ:  
Η Πράξη πρέπει να λαμβάνει θετική τιμή (ΝΑΙ) και στις 5 ομάδες Κριτηρίων. 

ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ   

Θετική 
Γνωμοδότηση  

ΝΑΙ    

Αρνητική 
Γνωμοδότηση  

ΟΧΙ    

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ: (συμπληρώνονται τυχόν αλλαγές που προτείνονται από τον αξιολογητή σε επιμέρους στοιχεία της υποβαλλόμενης πρότασης και τα οποία αποτελούν προϋπόθεση για την 
απόδοση της συγκεκριμένης βαθμολογίας) 
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ΔΡΑΣΗ 9.ii.ΒΑΑ.1 
 

ΕΛΕΓΧΟΣ ΣΥΜΒΑΤΟΤΗΤΑΣ ΑΠΟ ΤΟ ΣΥΣΤΗΜΑ 

 Η ημερομηνία υποβολής αίτησης χρηματοδότησης είναι εντός της προθεσμίας που τίθεται στην πρόσκληση 

 Ο αιτούμενος προϋπολογισμός είναι εντός των ορίων, εφόσον τίθενται στην πρόσκληση  

 Το Τεχνικό δελτίο είναι πλήρως συμπληρωμένο 

 

ΣΤΑΔΙΟ Α. ΕΛΕΓΧΟΣ ΠΛΗΡΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΕΠΙΛΕΞΙΜΟΤΗΤΑΣ ΤΗΣ ΠΡΑΞΗΣ 
 

Τιμή 
 

Αιτιολόγηση/Παρατηρήσεις 
α/α Περιγραφή Κριτηρίου Εξειδίκευση κριτηρίου 

1 Ο Δικαιούχος εμπίπτει στην πρόσκληση 
Εξετάζεται εάν ο φορέας που υποβάλλει την πρόταση εμπίπτει στις  
κατηγορίες δυνητικών δικαιούχων που ορίζονται στην οικεία πρόσκληση. 

Θετική 
Γνωμοδότηση 

(ΝΑΙ) 
   

Αρνητική 
Γνωμοδότηση 

(ΟΧΙ) 
   

2 

Ο φορέας που υποβάλλει την πρόταση 
έχει την αρμοδιότητα εκτέλεσης - 
υλοποίησης της πράξης για την οποία 
υποβάλλει την πρόταση. 

Εξετάζεται εάν o φορέας που υποβάλλει την πρόταση έχει την αρμοδιότητα 
εκτέλεσης της Πράξης. Ο έλεγχος γίνεται με βάση στοιχεία τεκμηρίωσης (π.χ. 
κανονιστικές αποφάσεις, καταστατικά φορέων κλπ) που υποβάλλονται 
συνημμένα κατά την υποβολή του αιτήματος και τα οποία προσδιορίζονται 
στην πρόσκληση. 

Θετική 
Γνωμοδότηση 

(ΝΑΙ) 
   

Αρνητική 
Γνωμοδότηση 

(ΟΧΙ) 
   

3 

Εξετάζεται εάν, για την υποβολή της 
πρότασης, χρησιμοποιήθηκαν τα 
τυποποιημένα έντυπα και έχουν 
επισυναφθεί όλα τα συνοδευτικά 
έγγραφα σύμφωνα με τα αναφερόμενα 
στη σχετική Εξειδίκευση και στη σχετική 
Πρόσκληση 

Τεχνικό Δελτίο Πράξης (ΤΔΠ) Τυπική πληρότητα της υποβαλλόμενης πρότασης 

Θετική 
Γνωμοδότηση 

(ΝΑΙ) 
   

Αρνητική 
Γνωμοδότηση 

(ΟΧΙ) 
   

-Λοιπά στοιχεία που προσδιορίζονται στην πρόσκληση 
Θετική 

Γνωμοδότηση 
(ΝΑΙ) 
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Αρνητική 
Γνωμοδότηση 

(ΟΧΙ) 
   

4 

Περίοδος υλοποίησης της 
προτεινόμενης πράξης εντός περιόδου 
επιλεξιμότητας Π.Π. και οικείας 
Πρόσκλησης. 

Εξετάζεται εάν η περίοδος υλοποίησης της προτεινόμενης πράξης εμπίπτει 
εντός της περιόδου επιλεξιμότητας προγράμματος, εκτός εάν στην πρόσκληση 
ορίζεται διαφορετική προθεσμία. 

Θετική 
Γνωμοδότηση 

(ΝΑΙ) 
   

Αρνητική 
Γνωμοδότηση 

(ΟΧΙ) 
   

5 
Μη περαίωση του φυσικού 
αντικειμένου μέχρι την ημερομηνία 
υποβολής της αίτησης χρηματοδότησης. 

Εξετάζεται ότι δεν έχει περαιωθεί το φυσικό αντικείμενο της προτεινόμενης 
πράξης μέχρι την ημερομηνία που ο δυνητικός δικαιούχος υπέβαλε την 
αίτηση χρηματοδότησης. Τονίζεται ότι σύμφωνα με τον Καν. 1303/2013, 
άρθρο 65, παράγραφος 6: «Οι πράξεις δεν επιλέγονται για χρηματοδότηση 
από τα ΕΔΕΤ σε περίπτωση που έχουν περατωθεί φυσικά ή εκτελεστεί πλήρως 
πριν να υποβάλει ο δικαιούχος στη διαχειριστική αρχή την αίτηση 
χρηματοδότησης βάσει του προγράμματος, ανεξάρτητα αν ο δικαιούχος έχει 
εκτελέσει όλες τις σχετικές πληρωμές». 

Θετική 
Γνωμοδότηση 

(ΝΑΙ) 
   

Αρνητική 
Γνωμοδότηση 

(ΟΧΙ) 
   

6 

Η Πράξη εμπίπτει στους Θεματικούς 
Στόχους, τις Επενδυτικές Προτεραιότητες  
και  τους Ειδικούς Στόχους ή / και στα 
πεδία παρέμβασης/δράσεις της οικείας 
πρόσκλησης. 

Εξετάζεται εάν η Πράξη εμπίπτει στους Θεματικούς Στόχους, τις Επενδυτικές 
Προτεραιότητες και Ειδικούς στόχους ή/ και στα πεδία παρέμβασης/ δράσεις 
της οικείας Πρόσκλησης σε συνδυασμό με το εγκεκριμένο Επιχειρησιακό 
Πρόγραμμα. 

Θετική 
Γνωμοδότηση 

(ΝΑΙ) 
  

Αρνητική 
Γνωμοδότηση 

(ΟΧΙ) 
  

7 

Μη επικάλυψη των χορηγουμένων 
χρηματοδοτήσεων με άλλα  
Επιχειρησιακά Προγράμματα και άλλα 
ευρωπαϊκά χρηματοδοτικά εργαλεία. 

Εξετάζεται εάν διασφαλίζεται η μη επικάλυψη των χορηγουμένων 
χρηματοδοτήσεων με άλλα Επιχειρησιακά Προγράμματα και άλλα ευρωπαϊκά 
χρηματοδοτικά εργαλεία. 

Θετική 
Γνωμοδότηση 

(ΝΑΙ) 
  

Αρνητική 
Γνωμοδότηση 

(ΟΧΙ) 
  

8 

Υποβολή αποφάσεων των αρμόδιων 
ή/και συλλογικών οργάνων του 
δικαιούχου ή άλλων αρμόδιων 
οργάνων, όπου αυτό προβλέπεται από 
την οικεία νομοθεσία. 

Εξετάζεται εάν υποβάλλονται αποφάσεις των αρμόδιων ή/και συλλογικών 
οργάνων του δικαιούχου ή άλλων αρμόδιων οργάνων, όπου προβλέπεται από 
τη σχετική νομοθεσία. 

Θετική 
Γνωμοδότηση 

(ΝΑΙ) 
  

Αρνητική 
Γνωμοδότηση 

(ΟΧΙ) 
  

Δεν Απαιτείται   

ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΗ ΓΙΑ ΘΕΤΙΚΗ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ:                                                    
Όλα τα παραπάνω κριτήρια του Σταδίου Α΄(Α1-Α2), έχουν υποχρεωτική εφαρμογή και η θετική τους αξιολόγηση (ΝΑΙ) 

ΕΚΠΛΗΡΩΣΗ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ ΠΛΗΡΟΤΗΤΑΣ  
  



 

36  

αποτελεί απαραίτητη προϋπόθεση για να ξεκινήσει το Στάδιο Β΄ της αξιολόγησης της πρότασης.  
Διαφορετικά η πρόταση απορρίπτεται και ενημερώνεται σχετικά ο δυνητικός δικαιούχος. 

Θετική 
Γνωμοδότηση 

(ΝΑΙ) 
 

 Η πράξη προχωρεί στο 
Στάδιο Β της αξιολόγησης 

Αρνητική 
Γνωμοδότηση 

(ΟΧΙ) 
 Η πράξη απορρίπτεται 

 

 

ΣΤΑΔΙΟ B: ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΤΩΝ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ ΑΝΑ ΟΜΑΔΑ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ 

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ Α.  ΠΛΗΡΟΤΗΤΑ ΚΑΙ ΣΑΦΗΝΕΙΑ ΤΟΥ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟΥ ΤΗΣ ΠΡΟΤΑΣΗΣ 

α/α Περιγραφή Κριτηρίου Εξειδίκευση κριτηρίου Κατάσταση Τιμή 
Αιτιολόγηση/ 
Παρατηρήσεις 

Α1 

Πληρότητα και σαφήνεια 
φυσικού αντικειμένου 
της προτεινόμενης 
πράξης. 

Εξετάζεται η σαφήνεια και πληρότητα του φυσικού αντικειμένου της προτεινόμενης 
πράξης, όσον αφορά: 
α) στα βασικά τεχνικά, λειτουργικά και λοιπά χαρακτηριστικά της. 
β) στη μεθοδολογία υλοποίησης (επιλογή μεθοδολογίας και ανάλυση της υλοποίησης της 

πράξης ή των επιμέρους υποέργων αυτής, απαιτούμενες ενέργειες, χρονική αλληλουχία 
ενεργειών). 

γ) στην αποτύπωση των παραδοτέων της πράξης.  
δ) στα μέτρα δημοσιότητας /επικοινωνίας της προτεινόμενης πράξης (καταλληλόλητα 

δράσεων επικοινωνίας ανάλογης έκτασης με την προτεινόμενη πράξη). 
 

Θετική 
Γνωμοδότηση 

(ΝΑΙ) 
   

Αρνητική 
Γνωμοδότηση 

(ΟΧΙ) 
   

Α2 
Ρεαλιστικότητα 
Προϋπολογισμού 

Ενδεικτικά στοιχεία που αξιολογούνται αποτελούν: 

(α) η πληρότητα του προτεινόμενου προϋπολογισμού (εξετάζεται εάν περιλαμβάνει όλα τα 
αναγκαία κόστη για την υλοποίηση του φυσικού αντικειμένου). 

(β) το κατά πόσο η κοστολόγηση της προτεινόμενης πράξης είναι εύλογη.  

(γ) η ορθή κατανομή του Π/Υ στις επιμέρους εργασίες/είδη δαπανών και το εύλογο του Π/Υ 
στις εργασίες /είδη δαπανών σε σχέση με το προτεινόμενο φυσικό αντικείμενο/παραδοτέα, 
τη συμμόρφωση με τους εθνικούς κανόνες επιλεξιμότητας και τους τυχόν ειδικότερους όρους 
της πρόσκλησης, ώστε να αποφεύγονται μη αναγκαία ή μη επιλέξιμα κόστη. 

Θετική 
Γνωμοδότηση 

(ΝΑΙ) 
   

Αρνητική 
Γνωμοδότηση 

(ΟΧΙ) 
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Α3 
Ρεαλιστικότητα 
Χρονοδιαγράμματος. 

 
Εξετάζεται η ρεαλιστικότητα του χρονοδιαγράμματος ολοκλήρωσης της πράξης σε σχέση με: 
α) το φυσικό αντικείμενο  
β) την επιλεγμένη μέθοδο υλοποίησης (αυτεπιστασία, ανάθεση κλπ) 
γ) τους ενδεχόμενους κινδύνους που συνδέονται με την υλοποίηση της πράξης  
δ) το επίπεδο ωριμότητας της πράξης. 
Ειδικότερα, σε σχέση με την ανάθεση του κυρίου υποέργου (ή των κυρίων υποέργων) 
διευκρινίζεται ότι το χρονοδιάγραμμα για την ολοκλήρωση της ανάθεσης δεν πρέπει να 
υπερβαίνει τις προθεσμίες που ορίζονται στον Ν. 4314/2014 (άρθρο 28). 
 

Θετική 
Γνωμοδότηση 

(ΝΑΙ) 
  

Αρνητική 
Γνωμοδότηση 

(ΟΧΙ) 
  

ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΗ ΘΕΤΙΚΗΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ: Η Πράξη πρέπει να λαμβάνει θετική τιμή (ΝΑΙ) σε όλα τα 
κριτήρια της ομάδας Α' (Πληρότητα και Σαφήνεια περιεχομένου Πρότασης). 

ΕΚΠΛΗΡΩΣΗ 
ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ ΟΜΑΔΑΣ Α’ 

Θετική 
Γνωμοδότηση 

(ΝΑΙ) 
  

Αρνητική 
Γνωμοδότηση 

(ΟΧΙ) 
  

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ: 

 

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ B.  ΤΗΡΗΣΗ ΘΕΣΜΙΚΟΥ ΠΛΑΙΣΙΟΥ ΚΑΙ ΕΝΣΩΜΑΤΩΣΗ ΟΡΙΖΟΝΤΙΩΝ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ 

α/α Περιγραφή Κριτηρίου Εξειδίκευση κριτηρίου Κατάσταση Τιμή 
Αιτιολόγηση/ 
Παρατηρήσεις 

Β1 

Τήρηση εθνικών και κοινοτικών 
κανόνων  ως προς τις δημόσιες 
συμβάσεις έργων, μελετών, 
προμηθειών και υπηρεσιών και 
εθνικών κανόνων για την 
απασχόληση προσωπικού. 

Εξετάζεται εάν το προτεινόμενο στο ΤΔΠ θεσμικό πλαίσιο 
υλοποίησης των υποέργων συνάδει με το εθνικό και 
ενωσιακό δίκαιο. Πιο συγκεκριμένα εξετάζεται η τήρηση 
του πλαισίου αναθέσεων/υπεργολαβιών. 

Τηρείται το εθνικό και ενωσιακό δίκαιο. 
Θετική 

Γνωμοδότηση 
(ΝΑΙ) 

   

ΔΕΝ τηρείται  το  εθνικό και  το ενωσιακό 
δίκαιο. 

Αρνητική 
Γνωμοδότηση 

(ΟΧΙ) 
   

Β2 
Συμβατότητα της πράξης με τους 
κανόνες του ανταγωνισμού και 
των κρατικών ενισχύσεων. 

Εξετάζεται εφόσον η πράξη ενέχει στοιχεία κρατικών 
ενισχύσεων, η συμβατότητά της με το κανονιστικό πλαίσιο 
των κρατικών ενισχύσεων.  

Η πράξη ενέχει στοιχεία κρατικών  
ενισχύσεων  και είναι συμβατή με το 
αντίστοιχο κανονιστικό πλαίσιο των 
κρατικών ενισχύσεων. 

Θετική 
Γνωμοδότηση 

(ΝΑΙ) 
   

Η πράξη ενέχει στοιχεία κρατικών 
ενισχύσεων και ΔΕΝ είναι συμβατή με το 
κανονιστικό πλαίσιο των κρατικών 
ενισχύσεων. 

Αρνητική 
Γνωμοδότηση 

(ΟΧΙ) 
   

Η πράξη δεν ενέχει στοιχεία κρατικών 
ενισχύσεων. 

Μη 
εφαρμογή 
κριτηρίου 
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Β3 
Προαγωγή της ισότητας μεταξύ 
ανδρών και γυναικών και της μη 
διάκρισης.  

Εξετάζεται εάν η προτεινόμενη πράξη προασπίζει την 
ισότητα μεταξύ ανδρών και γυναικών και αποτρέπει κάθε 
διάκριση λόγω φύλου, φυλής, εθνοτικής καταγωγής, 
θρησκείας, πεποιθήσεων, αναπηρίας, ηλικίας, γενετήσιου 
προσανατολισμού. 
 
Διευκρινίζεται ότι η θετική απάντηση (ΝΑΙ) καλύπτει και τις 
περιπτώσεις, όπου το εν λόγω κριτήριο δεν δύναται να 
εφαρμοστεί. 

Η προτεινόμενη πράξη προασπίζει την  
ισότητα   μεταξύ  ανδρών και γυναικών 
και αποτρέπει κάθε διάκριση λόγω 
φύλου, φυλής, εθνοτικής καταγωγής, 
θρησκείας, πεποιθήσεων, αναπηρίας, 
ηλικίας, γενετήσιου προσανατολισμού. 

Θετική 
Γνωμοδότηση 

(ΝΑΙ) 
   

Η προτ/νη πράξη ΔΕΝ προασπίζει την  
ισότητα μεταξύ  ανδρών και γυναικών 
και αποτρέπει κάθε διάκριση λόγω 
φύλου, φυλής, εθνοτικής καταγωγής, 
θρησκείας, πεποιθήσεων, αναπηρίας, 
ηλικίας, γενετήσιου προσανατολισμού. 

Αρνητική 
Γνωμοδότηση 

(ΟΧΙ) 
   

Β4 
Εξασφάλιση της 
προσβασιμότηταςτων ατόμων με 
αναπηρία.    

Εξετάζεται πώς η πράξη  διασφαλίζει  την προσβασιμότητα 
των ατόμων με αναπηρία σύμφωνα με το ισχύον θεσμικό 
πλαίσιο. Σε περίπτωση κατά την οποία μία πράξη έχει ήδη 
συμβασιοποιηθεί και δεν έχει  γίνει  πρόβλεψη για τα 
ΑΜΕΑ, εφόσον απαιτείται από τη φύση της πράξης και την 
κείμενη νομοθεσία, η θετική αξιολόγηση θα πρέπει να  
τεκμηριώνεται  με τη δέσμευση του δυνητικού δικαιούχου 
ότι θα αναλάβει όλες τις δαπάνες προσαρμογής για 
εξασφάλιση προσβασιμότητας για  ΑΜΕΑ με δικά του 
έξοδα. Για την αξιολόγηση  του κριτηρίου αυτού  
επισυνάπτεται σχετικό Παράρτημα  
Ειδικά για το εν λόγω κριτήριο διευκρινίζεται ότι η θετική 
απάντηση («ΝΑΙ») καλύπτει τις ακόλουθες περιπτώσεις: 
3. Στην πράξη περιλαμβάνονται όλες οι απαιτήσεις, 

σύμφωνα με το ισχύον θεσμικό πλαίσιο, ώστε να 
εξασφαλίζεται η προσβασιμότητα στα ΑμεΑ . Πιο 
συγκεκριμένα η πράξη διασφαλίζει την προσβασιμότητα 
των ατόμων με αναπηρία στον τόπο παροχής 
υπηρεσιών. 

4. Η πράξη ενσωματώνει λειτουργίες προσαρμοσμένες στις 
ανάγκες ΑμεΑ, οι οποίες διασφαλίζουν την ενημέρωση 
και πληροφόρηση για τις παρεχόμενες υπηρεσίες 

Η πράξη διασφαλίζει την 
προσβασιμότητα των ατόμων με  
αναπηρία. 

Θετική 
Γνωμοδότηση 

(ΝΑΙ) 
   

Η πράξη ΔΕΝ διασφαλίζει την 
προσβασιμότητα  των ατόμων με 
αναπηρία. 

Αρνητική 
Γνωμοδότηση 

(ΟΧΙ) 
   

ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΗ ΘΕΤΙΚΗΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ:  
Η Πράξη πρέπει να λαμβάνει θετική τιμή «ΝΑΙ» ή «ΔΕΝ ΕΦΑΡΜΟΖΕΤΑΙ» σε όλα τα κριτήρια. Κάθε 
κριτήριο, για να λάβει θετική τιμή «ΝΑΙ», πρέπει να πληροί όλες τις επιμέρους προϋποθέσεις. 

ΕΚΠΛΗΡΩΣΗ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ ΟΜΑΔΑΣ B’ 

Θετική 
Γνωμοδότηση 

(ΝΑΙ) 
   

Αρνητική 
Γνωμοδότηση 

(ΟΧΙ) 
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Γ3 Αποδοτικότητα Πράξης 

Εξετάζεται εάν η σχέση των αναμενόμενων εκροών της 
προτεινόμενης πράξης με τον αντίστοιχο προϋπολογισμό 
βάσει της οποίας υπολογίζεται το μοναδιαίο κόστος ανά 
μονάδα του δείκτη εκροής από την υλοποίησή της.  
Η αποδοτικότητα εκφράζεται ως το πηλίκο:  
Π= (δείκτης εκροών πράξης / δείκτης εκροών για το 
σύνολο της Πρόσκλησης) προς (Π/Υ πράξης / Π/Υ 
Πρόσκλησης). 

Η πράξη κρίνεται ικανοποιητικά 
αποδοτική 

Πν ≥ 0,1  
Θετική 

Γνωμοδότηση 
(ΝΑΙ) 

 

 

Η πράξη ΔΕΝ κρίνεται 
ικανοποιητικά αποδοτική 

Πν < 0,1 
Αρνητική 

Γνωμοδότηση 
(ΟΧΙ) 

 

 

Γ4 
Σύνδεση των προτεινομένων 
ενεργειών συμβουλευτικής 
υποστήριξης με την 

Αξιολογούνται οι προτεινόμενες υπηρεσίες «πεδίου», σε 
θύλακες (οικισμούς, γειτονιές) της περιοχής παρέμβασης 
της ΒΑΑ και το βαθμό κάλυψης ζητημάτων αποκλεισμού 

Τεκμηριώνεται η αξιοποίηση των 
παραδοτέων της πράξης.  
  

 Θετική 
Γνωμοδότηση 

(ΝΑΙ) 
 

 

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ Γ.  ΣΚΟΠΙΜΟΤΗΤΑ ΠΡΑΞΗΣ 

α/α Περιγραφή Κριτηρίου Εξειδίκευση κριτηρίου Κατάσταση 
 

Τιμή 
Αιτιολόγηση/  
Παρατηρήσεις 

Γ1 
Αναγκαιότητα υλοποίησης της 
πράξης 

Εξετάζεται η παρεχόμενη στο ΤΔΠ τεκμηρίωση για την 
αναγκαιότητα υλοποίησης της πράξης και ο τρόπος με τον 
οποίο η προτεινόμενη  πράξη  συμβάλλει στην 
αντιμετώπιση της ανάγκης ή προβλήματος που έχει 
εντοπιστεί  και  του ειδικού στόχου  που έχει 
προσδιοριστεί.  
 
Ειδικότερα: Εξετάζεται ο βαθμός τεκμηρίωσης της 
διαδικασίας εξατομικευμένης συμβουλευτικής 
υποστήριξης και καθοδήγησης  για κοινωνικοποίηση και 
ενδυνάμωση.  
 

Τεκμηριώνεται η αναγκαιότητα 
υλοποίησης της πράξης.  
  

 

Θετική 
Γνωμοδότηση 

(ΝΑΙ) 
   

ΔΕΝ τεκμηριώνεται η 
αναγκαιότητα υλοποίησης της 
πράξης.  

 

Αρνητική 
Γνωμοδότηση 

(ΟΧΙ) 
   

Γ2 Αποτελεσματικότητα Πράξης. 

 
Εξετάζεται η συμβολή της προτεινόμενης πράξης στην 
επίτευξη των στόχων που έχουν τεθεί σε επίπεδο δεικτών, 
όπως προσδιορίζονται στην αντίστοιχη Πρόσκληση σε 
συνδυασμό με το εγκεκριμένο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα. 
 
Ο βαθμός συμβολής εκφράζεται ως πηλίκο των τιμών του 
δείκτη εκροής για την πράξη και την Πρόσκληση:  
Πν= (δείκτης εκροής ν πράξης) / (δείκτης εκροής 
Πρόσκλησης) 

Η πράξη κρίνεται 
ικανοποιητικά 
αποτελεσματική. 

Πν ≥ 0,1  
Θετική 

Γνωμοδότηση 
(ΝΑΙ) 

   

Η πράξη ΔΕΝ κρίνεται 
ικανοποιητικά 
αποτελεσματική. 

Πν < 0,1 
Αρνητική 

Γνωμοδότηση 
(ΟΧΙ) 
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κοινωνικοποίηση, ενδυνάμωση 
και  ανάπτυξη του 
ωφελούμενου πληθυσμού 

και μειονεξίας που αντιμετωπίζει η εκάστοτε τοπική 
κοινότητα (ευπαθείς και περιθωριοποιημένες ομάδες).  
 
Ειδικότερα, θα αξιολογηθούν οι προτεινόμενες ενέργειες 
συμβουλευτικής (το μίγμα αυτών π.χ. ατομικές Συνεδρίες, 
ομαδικές συνεδρίες, χρήση ψυχομετρικών εργαλείων, 
κ.α.) με στόχο την κοινωνικοποίηση, ενδυνάμωση και  
ανάπτυξη του ωφελούμενου πληθυσμού που υπόκειται 
σε κοινωνικό αποκλεισμό ή/και ακραία φτώχεια. 

ΔΕΝ τεκμηριώνεται η 
αξιοποίηση των παραδοτέων της 
πράξης.   

 

Αρνητική 
Γνωμοδότηση 

(ΟΧΙ) 
 

 

Γ5 Αξιοποίηση αποτελεσμάτων 

Εξετάζονται τα ευρύτερα κοινωνικά και οικονομικά οφέλη 
που προκύπτουν από την υλοποίηση της προτεινόμενης 
πράξης τα οποία σχετίζονται με την κοινωνική ένταξη, 
ενδυνάμωση και επανένταξη των ωφελούμενων, 
καταπολέμηση των διακρίσεων καθώς και στην άμβλυνση 
του κινδύνου δημιουργίας νέων θυλάκων κοινωνικού 
αποκλεισμού ή η επιβάρυνση των υφιστάμενων στην 
Περιοχή παρέμβασης. 

Τεκμηριωμένα & Σημαντικά 
οφέλη  

 
Θετική 

Γνωμοδότηση 
(ΝΑΙ) 

 

 

Μη τεκμηριωμένα - χαμηλά 
οφέλη  

 
Αρνητική 

Γνωμοδότηση 
(ΟΧΙ) 

 

 

Γ6 
Συνέργεια και 
συμπληρωματικότητα. 

Εξετάζεται ο βαθμός συνέργειας και 
συμπληρωματικότητας της προτεινόμενης πράξης με 
άλλες πράξεις που είναι ολοκληρωμένες ή σε εξέλιξη, στο 
πλαίσιο του Ε.Π. ή άλλων προγραμμάτων καθώς και στο 
πλαίσιο της ΒΑΑ Ναυπλιέων - Άργους, ώστε να 
εξασφαλίζεται το  μέγιστο δυνατό πολλαπλασιαστικό 
αποτέλεσμα από την υλοποίησή της. 

Η πράξη έχει συνέργεια ή/και 
συμπληρωματικότητα με άλλα 
έργα. 

 Θετική 
Γνωμοδότηση 

(ΝΑΙ) 

 

 

Η πράξη ΔΕΝ τεκμηριώνει 
συνέργεια ή/και 
συμπληρωματικότητα με άλλα 
έργα. 

 
Αρνητική 

Γνωμοδότηση 
(ΟΧΙ) 

 

 

ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΗ ΘΕΤΙΚΗΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ:  
Η Πράξη πρέπει να λαμβάνει θετική τιμή «ΝΑΙ» σε όλα τα κριτήρια. Κάθε κριτήριο, για να λάβει θετική τιμή «ΝΑΙ», 
πρέπει να πληροί όλες τις επιμέρους προϋποθέσεις. 

ΕΚΠΛΗΡΩΣΗ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ  
ΟΜΑΔΑΣ Γ’ 

 Θετική 
Γνωμοδότηση 

(ΝΑΙ) 

 

 

 Αρνητική 
Γνωμοδότηση 

(ΟΧΙ) 
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ΟΜΑΔΑ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ Ε. ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗ, ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΗ ΚΑΙ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΙΚΑΝΟΤΗΤΑ ΔΥΝΗΤΙΚΟΥ ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΥ 

α/α 
Περιγραφή 
κριτηρίου 

Εξειδίκευση κριτηρίου Κατάσταση Τιμή 
Αιτιολόγηση 

/Παρατηρήσεις 

Ε1 

Διοικητική ικανότητα 
φορέα της πρότασης. 
(δυνητικός 
δικαιούχος) 

 
Εξετάζεται κατά πόσο ο δυνητικός δικαιούχος διαθέτει την οργανωτική 
δομή και τις απαραίτητες διαδικασίες για την υλοποίηση της 
προτεινόμενης πράξης. Πιο συγκεκριμένα εξετάζονται τα εξής:                                                                                  
1. Αν ο δικαιούχος διαθέτει την οργανωτική δομή για την υλοποίηση 
της προτεινόμενης πράξης (σύμφωνα με το Οργανόγραμμα, όταν 
υπάρχει, ή την περιγραφή του Δικαιούχου)                                                                                             
2. Η επάρκεια διαδικασιών για την υλοποίηση της προτεινόμενης 
πράξης 
                                                                                                                           

Ο δυνητικός δικαιούχος διαθέτει την οργανωτική 
δομή και τις απαραίτητες διαδικασίες για την 
υλοποίηση της προτεινόμενης πράξης. 

Θετική 
Γνωμοδότηση 

(ΝΑΙ) 
   

Ο δυνητικός δικαιούχος ΔΕΝ διαθέτει την 
οργανωτική δομή και τις απαραίτητες διαδικασίες 
για την υλοποίηση της προτεινόμενης πράξης. 

Αρνητική 
Γνωμοδότηση 

(ΟΧΙ) 
   

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ Δ.  ΩΡΙΜΟΤΗΤΑ ΠΡΑΞΗΣ 

α/α Περιγραφή Κριτηρίου Εξειδίκευση κριτηρίου Κατάσταση Τιμή 
Αιτιολόγηση/ 
Παρατηρήσεις 

Δ1 
Στάδιο εξέλιξης των 
απαιτούμενων ενεργειών 
ωρίμανσης της πράξης. 

  
 Εξετάζεται ο βαθμός ωριμότητας της πράξης 
από την άποψη της εξέλιξης των 
απαιτούμενων ενεργειών (αδειοδοτήσεις, 
εγκρίσεις, κλπ) για την έναρξη υλοποίησης της. 

 

Ικανοποιητικός βαθμός ωριμότητας της πράξης. 
 

7 - 10 
Θετική 

Γνωμοδότηση 
(ΝΑΙ) 

  

ΔΕΝ τεκμηριώνεται επαρκώς η ωριμότητα της 
πράξης. 

0 - 6 
Αρνητική 

Γνωμοδότηση 
(ΟΧΙ) 

   

Δ2 
Βαθμός προόδου 
διοικητικών ή άλλων 
ενεργειών. 

 Εξετάζεται ο βαθμός προόδου συγκεκριμένων 
διοικητικών ή άλλων ενεργειών, πέραν αυτών 
που εξετάζονται στο   κριτήριο  Δ1,  οι  οποίες  
είναι απαραίτητες για  την υλοποίηση της 
προτεινόμενης πράξης. 

  
 

Ικανοποιητικός βαθμός προόδου διοικητικών ή 
άλλων ενεργειών της πράξης.  

7 - 10 
Θετική 

Γνωμοδότηση 
(ΝΑΙ) 

   

ΔΕΝ τεκμηριώνεται επαρκώς ο βαθμός προόδου 
διοικητικών ή άλλων ενεργειών της πράξης. 

0 - 6 
Αρνητική 

Γνωμοδότηση 
(ΟΧΙ) 

   

ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΗ ΘΕΤΙΚΗΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ:  
Η Πράξη πρέπει να λαμβάνει θετική τιμή (ΝΑΙ) και στα 2 κριτήρια της ομάδας Δ' 
(Ωριμότητα της Πράξης). 

ΕΚΠΛΗΡΩΣΗ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ ΟΜΑΔΑΣ Δ 

Θετική 
Γνωμοδότηση 

(ΝΑΙ) 

 

  
Αρνητική 

Γνωμοδότηση 
(ΟΧΙ) 

 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ: 
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Ε2 

Επιχειρησιακή              
ικανότητα του             
δυνητικού          
δικαιούχου. 

 
Εξετάζεται με τα ακόλουθα κριτήρια:                                          
 1. Προηγούμενες υλοποιηθείσες πράξεις και συνάφεια τους με την 
προτεινόμενη πράξη     
2. Επάρκεια στελέχωσης, ποσοτικά και ποιοτικά (επίπεδο εκπαίδευσης 
και κατάρτισης στελεχών και επαγγελματική εμπειρία συναφής με τον 
ρόλο τους στην πράξη)   
3. Επάρκεια Ομάδας Έργου και κατανομής αρμοδιοτήτων και εργασιών 
των μελών αυτής                       
4. Επάρκεια του Υπεύθυνου Έργου (γνώσεις, επίπεδο εκπαίδευσης / 
κατάρτισης, εμπειρία σχετική με την πράξη) 
 

Ο δικαιούχος διαθέτει επιχειρησιακή ικανότητα για 
την υλοποίηση της προτεινόμενης πράξης. 

Θετική 
Γνωμοδότηση 

(ΝΑΙ) 
   

Ο δικαιούχος ΔΕΝ διαθέτει επιχειρησιακή ικανότητα 
για την υλοποίηση της προτεινόμενης πράξης. 

Αρνητική 
Γνωμοδότηση 

(ΟΧΙ) 
   

Ε3 

Χρηματοοικονομική 
ικανότητα 
(δυνητικού 
δικαιούχου) 

Εξετάζεται η δυνατότητα του δικαιούχου να συμβάλλει με ίδιους 
πόρους στην υλοποίηση της προτεινόμενης πράξης. Το κριτήριο αυτό 
εξετάζεται μόνο εφόσον απαιτείται η καταβολή ίδιων πόρων. 

Ο δικαιούχος δύναται να συμβάλλει με ίδιους 
πόρους στην υλοποίηση της προτεινόμενης πράξης, 
εφόσον απαιτείται αυτή η καταβολή πόρων. 

Θετική 
Γνωμοδότηση 

(ΝΑΙ) 
   

Ο δικαιούχος ΔΕΝ δύναται να συμβάλλει με ίδιους 
πόρους στην υλοποίηση της προτεινόμενης πράξης, 
εφόσον απαιτείται αυτή η καταβολή πόρων. 

Αρνητική 
Γνωμοδότηση 

(ΟΧΙ) 
   

Δεν απαιτείται η καταβολή ίδιων πόρων. 
Μη  εφαρμογή  

Κριτηρίου 
   

ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΗ ΘΕΤΙΚΗΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ:                                                                                                                            
Η Πράξη πρέπει να ΜΗΝ λαμβάνει αρνητική τιμή (ΟΧΙ) σε κανένα από τα κριτήρια της ομάδας Ε'. 
(Διοικητική, Επιχειρησιακή και Χρηματοοικονομική ικανότητα δυνητικού δικαιούχου) 

ΕΚΠΛΗΡΩΣΗ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ ΟΜΑΔΑΣ Ε 

Θετική 
Γνωμοδότηση 

(ΝΑΙ) 
 

  
Αρνητική 

Γνωμοδότηση 
(ΟΧΙ) 

 

Παρατηρήσεις : 
 

  



 

43  

ΣΤΑΔΙΟ B: ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΤΩΝ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ ΑΝΑ ΟΜΑΔΑ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ 

α/α Ομάδα κριτηρίων Κατάσταση Τιμή Παρατηρήσεις 

Α ΠΛΗΡΟΤΗΤΑ ΚΑΙ ΣΑΦΗΝΕΙΑ ΤΟΥ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟΥ ΤΗΣ ΠΡΟΤΑΣΗΣ. 

Θετική 
Γνωμοδότηση 

ΝΑΙ    

Αρνητική 
Γνωμοδότηση 

ΟΧΙ    

Β ΤΗΡΗΣΗ ΘΕΣΜΙΚΟΥ ΠΛΑΙΣΙΟΥ ΚΑΙ ΕΝΣΩΜΑΤΩΣΗ ΟΡΙΖΟΝΤΙΩΝ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ. 

Θετική 
Γνωμοδότηση 

ΝΑΙ    

Αρνητική 
Γνωμοδότηση 

ΟΧΙ    

Γ ΣΚΟΠΙΜΟΤΗΤΑ ΠΡΑΞΗΣ. 

Θετική 
Γνωμοδότηση 

ΝΑΙ    

Αρνητική 
Γνωμοδότηση 

ΟΧΙ    

Δ ΩΡΙΜΟΤΗΤΑ ΠΡΑΞΗΣ. 

Θετική 
Γνωμοδότηση 

ΝΑΙ    

Αρνητική 
Γνωμοδότηση 

ΟΧΙ    

Ε 
ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗ, ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΗ ΚΑΙ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΙΚΑΝΟΤΗΤΑ ΔΥΝΗΤΙΚΟΥ 
ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΥ. 

Θετική 
Γνωμοδότηση 

ΝΑΙ    

Αρνητική 
Γνωμοδότηση 

ΟΧΙ    

ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΗ ΘΕΤΙΚΗΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ:  
Η Πράξη πρέπει να λαμβάνει θετική τιμή (ΝΑΙ) και στις 5 ομάδες Κριτηρίων. 

ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ   

Θετική 
Γνωμοδότηση  

ΝΑΙ    

Αρνητική 
Γνωμοδότηση  

ΟΧΙ    

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ: (συμπληρώνονται τυχόν αλλαγές που προτείνονται από τον αξιολογητή σε επιμέρους στοιχεία της υποβαλλόμενης πρότασης και τα οποία αποτελούν προϋπόθεση για την 
απόδοση της συγκεκριμένης βαθμολογίας) 

 


